

INDUSTRIAS ELÉCTRICAS
-SAENZ-
(INGENIERO)
INSTALACIONES Y SUMINISTROS
VARA DE REY, 17 - TELEFONO 2738

AÑO SANTO MARIANO El Sol de la Rioja NUESTRA SEÑORA DE VALVANERA



La Rioja — extendemos la denominación geográfica a toda la diócesis — es eminentemente mariana. Lo pregonan los múltiples santuarios y ermitas que, a lo largo y ancho de sus tierras, se alzan en honor de la Virgen.

NUEVA RIOJA se propone hacer desfilar por sus páginas, como filial homenaje en el Año Mariano, las diversas advocaciones bajo las cuales en los santuarios riojanos.

Son diversos retratos de una misma Madre; para los hijos a cuál más hermoso y apreciado.

No excluimos en principio a ninguna. Por un título u otro, todas ofrecen gran interés y todas son acreedoras a nuestro cariño.

La selección no tendrá más norma que los datos que poseamos o nos vayan llegando.

Tampoco establecemos prelación alguna, es más, de propósito la rechazamos. Para cada pueblo, sea Virgen de la primera; para nosotros lo son todas.

En la portada de este álbum mariano estampamos hoy la imagen de la Patrona de la región. Por ser tal, y por apellido, «Sol de la Rioja», es natural que la pongamos delante, para que alumbrase nuestros pasos. Los lectores encontrarán en este mismo número el artículo a ella dedicado por nuestro colaborador C. M.

Magsaysay anuncia que a Filipinas

le resultará difícil adherirse a un pacto del Pacífico por tener que ocuparse de sus propios problemas



WASHINGTON, 20. — «Resulta muy difícil para las Filipinas adherirse a un pacto defensivo del Pacífico ya que antes de nada tiene que ocuparse de sus propios problemas», ha dicho el presidente filipino, Ramón Magsaysay, en una entrevista concedida a la revista «News and World Report».

El corresponsal de la citada publicación preguntó a Magsaysay: «¿Cree que es necesario un pacto del Pacífico?»

«En estos momentos — contestó el presidente — nos resulta muy difícil formar parte de una alianza de esta naturaleza, ya que tenemos nuestros propios problemas interiores, bastante difíciles de resolver. Tenemos una gran labor por realizar dentro del país. Nuestra casa está muy necesitada de reparaciones y, de no realizarlas, los comunistas no tendrían necesidad de una fuerza de invasión para capturar Filipinas.

El presidente filipino, después de enumerar los diversos problemas de orden interior que tiene planteados su Administración, dijo: «Naturalmente me interesa, y siempre me ha interesado, la seguridad en el Pacífico ya que es una cuestión que nos afecta directamente. No obstante, creo que es más importante que nos ocupemos primero de nuestros problemas antes que de cualquier otra cosa. En todo caso — añadió — la mayor parte de nosotros tiene contrarios pacos militares defensivos con los Estados Unidos y cada uno de nosotros puede

Arburúa regresó ayer a Washington Celebró una nueva entrevista con Stassen, y antes conversó con Scaetzel

Edward S. Little se unirá en Madrid a la misión norteamericana

LANCASTER (Pensilvania), 20. — El ministro de Comercio de España, don Manuel Arburúa, ha visitado esta ciudad en unión del subsecretario de su Departamento, don Jaime Argüelles, y del subsecretario de Industria, don Alejandro Suárez, así como del agregado comercial de la Embajada de España en Washington, don Ricardo Giménez Arnau, entre otras personalidades.



STASSEN

El ministro y su grupo vinieron desde Nueva York en un avión de la Armstrong Cork Co para visitar el centro de investigación de dicha empresa y sus oficinas generales en esta ciudad, y ser luego huéspedes de honor en un banquete ofrecido por aquella. Los acompañaron durante toda su visita el presidente de la Compañía, H. W. Prentiss, y Clifford J. Backstrom. El señor Arburúa declaró que su visita de tres semanas a Estados Unidos tiene por objeto aumentar la inteligencia entre los dos países — España y Norteamérica — con la consecuencia de una más estrecha cooperación de los mismos.

Después de haber estado en el almuerzo, el ministro español y sus acompañantes, salieron para Washington. — (Efe).

LLEGADA A WASHINGTON
WASHINGTON, 20. — Don Manuel Arburúa y su séquito llegaron al aeropuerto internacional de Washington a las 19,40, hora española, procedentes de Lancaster (Pensilvania).

Los acompañaban también, directivos de la Compañía Armstrong. A las 23,30 (hora española) saldrá de nuevo en el mismo avión para Nueva York.

EN LA EMBAJADA
El señor Arburúa, que había comido en Lancaster, marchó en automóvil a la Embajada de España, en compañía del embajador, señor Lequerica, y otros miembros de la Embajada, que habían acudido a recibirlo al aeropuerto.

VISITAS QUE REALIZARON
Allí permanecerá hasta las 21, en que visitará a Mr. Robert Scaetzel, adjunto del director de Asuntos Económicos del Departamento de Estado, que se encuentra ausente de Washington. En el Departamento de Estado se espera que el señor Arburúa trate de la importancia de la industria turística española y de las posibilidades de

LITTLE SE UNIRÁ A LA MISIÓN NORTEAMERICANA
WASHINGTON, 20. — La Administración de Operaciones, en el Exterior — FAO — anuncia que Edward S. Little, economista internacional del Departamento de Estado, se unirá en Madrid a la misión norteamericana destinada al estudio del programa de cooperación técnica de la FOA. Little ha prestado servicios en el Departamento de Estado durante varios años y con anterioridad estuvo en el Departamento de Agricultura. Durante la guerra sirvió como capitán de corbeta en la Armada de los Estados Unidos. — (Efe).

PERSONALIDAD NORTEAMERICANA EN BARCELONA
BARCELONA, 20. — Procedente de los Estados Unidos, ha llegado en avión el secretario general de la Asociación Internacional de Transportes Aéreos, Mr. Stanley Krychowski, para asistir a las reuniones de la conferencia de dicha entidad, que darán comienzo en Barcelona en la próxima semana. Fue recibido por el subdirector de tráfico de la Compañía Iberia, señor Ansaldo, quien presidirá la conferencia de la I. A. T. A., y el delegado de la misma Compañía en Barcelona, señor Alvarez Matamoros.

SE REUNE CON STASSEN
WASHINGTON, 20. — El ministro español de Comercio, don Manuel Arburúa, se ha reunido con el director de la Administración de Operaciones en el Exterior, Mr. Harold Stassen, en la sede de la FOA, a las 22,34 — hora española —.

Con anterioridad, el señor Arburúa celebró una entrevista en el Departamento de Estado con Mr. Robert Scaetzel, en funciones de secretario de Estado adjunto para los Asuntos Económicos, por ausencia del titular, Mr. Samuel Waugha, que se encuentra ausente de Washington. La entrevista con mister Scaetzel fue de una hora de duración. — (Efe).

La señora Petrof, rescatada en Port Darwin

Valiéndose de la azafata, pudo pedir auxilio y evitar su forzado traslado a Rusia. El hijo de Truchnowich pide a Eisenhower y a la ONU que consigan la libertad de su padre, raptado por los soviets

PORT DARWIN (Australia), 20. — La señora Evokya Petrof, esposa del diplomático soviético Petrof, ha pedido auxilio político pocos momentos antes de que el avión que la conducía camino de Rusia continuara su viaje, según se anuncia oficialmente.

La señora Petrof, desde el aeropuerto se dirigió en automóvil a la casa del gobernador, ante la cohera del segundo secretario de la Embajada soviética en Canberra, P. V. Kisilstein que la acompañaba en el avión. — (Efe).

CONVERSO CON LEYDIN
PORT DARWIN (Australia), 20. — La señora Petrof tomó su decisión después de una conversación con el administrador del territorio del Norte, R. Leydin, con quien se reunió momentos después de llegar el avión procedente de Sidney. — (Efe).

DETALLES DE LA PETICIÓN DE ASILO
SINGAPUR, 20. — Se conocen nuevos detalles de la huida de la rusa Evokya Petrof cuando iba a ser trasladada a Rusia.

Al parecer, se separó de su escolta para emplearse la nariz, cuando iba en el avión; cuando pasó junto a la azafata reveló que quería quedarse en Australia y no regresar a Rusia. El capitán Birch, gerente general de la BOAC, ha hecho una declaración en este sentido cuando los tres delegados rusos de escolta llegaron a Singapur sin la prisionera. El terreno de aterrizaje estaba fuertemente vigilado en el momento de llegar el avión, y los rusos tuvieron que abandonar el aeropuerto de preferencia. Fumaban con tranquilidad, pero con expresión sombría. — (Efe).

INFORMACIÓN SUPERSECRETA
WASHINGTON, 20. — En los círculos diplomáticos se informa que

ha pedido auxilio político pocos momentos antes de que el avión que la conducía camino de Rusia continuara su viaje, según se anuncia oficialmente.

El portavoz del Departamento de Estado que dió lectura al comunicado dijo que no podía añadir más. — (Efe).

WASHINGTON, 20. — En los círculos diplomáticos se informa que

El ministro de Obras Públicas ingresa en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas
El de Trabajo inspecciona las obras de la Universidad Laboral que se construye en Sevilla

MADRID, 20. — Esta tarde, en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, se ha celebrado sesión solemne para dar posesión de la plaza de académico al ministro de Obras Públicas, don Fernando Suárez de Tangil y Angulo, conde de Vellellano.

En la presidencia del acto se hallaba el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, que tenía a su derecha al presidente de la Corporación, señor Gascón y Marín; al ministro del Ejército, don Juan Martínez de Irujo; al ministro de Hacienda, señor Gómez Llano, y a su izquierda al obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias Occidentales, doctor Eijo Garay, y al ministro de Justicia, don Antonio Izarduri; al ministro de Sanidad, monseñor Antoniutti; al señor González Amezcua, y al presidente del Consejo de Estado, señor Ibañez Martín.

Una numerosa concurrencia llenaba totalmente el salón. Se hallaban, entre otros, los señores don José Luis y don Luis Alfonso de Baviera; los embajadores de Inglaterra, Alemania, Portugal y Ecuador; los tenientes generales Moscardó y González Badía; el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín, y los académicos señores Redonet, Zarrageta, Royo Villanova, Argente, Guad El Jehu, conde de Altea, Jordana de Rozas, Larraz y Oiarzágu (don Luis).

El nuevo académico entró en el salón acompañado por los dos miembros más jóvenes de la Corporación, don Valentín Andrés Alvarez y el señor Martín Graniz.

Adopta la sesión por el señor Ruiz-Giménez, el conde de Vellellano leyó un discurso sobre el tema «Las obras públicas en España y los Gobiernos de autoridades». Le contestó en nombre de la Academia don Eduardo Anzures, quien puso los aspectos principales del discurso que acababa de ser leído y las principales facetas de la personalidad del recién admitido. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Finalizó el acto con la imposición por el presidente de la medalla académica al conde de Vellellano.

EL DE TRABAJO, EN SEVILLA
SEVILLA, 20. — Procedente de Marbella, llegó el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón acompañado del director general de Previsión, señor Cova de la Pizorra, y del director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno.

El ministro fue recibido por el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías, dirigiéndose seguidamente a Puente Quemado donde se construye la

El ministro de Obras Públicas ingresa en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas
El de Trabajo inspecciona las obras de la Universidad Laboral que se construye en Sevilla

MADRID, 20. — Esta tarde, en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, se ha celebrado sesión solemne para dar posesión de la plaza de académico al ministro de Obras Públicas, don Fernando Suárez de Tangil y Angulo, conde de Vellellano.

En la presidencia del acto se hallaba el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, que tenía a su derecha al presidente de la Corporación, señor Gascón y Marín; al ministro del Ejército, don Juan Martínez de Irujo; al ministro de Hacienda, señor Gómez Llano, y a su izquierda al obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias Occidentales, doctor Eijo Garay, y al ministro de Justicia, don Antonio Izarduri; al ministro de Sanidad, monseñor Antoniutti; al señor González Amezcua, y al presidente del Consejo de Estado, señor Ibañez Martín.

Una numerosa concurrencia llenaba totalmente el salón. Se hallaban, entre otros, los señores don José Luis y don Luis Alfonso de Baviera; los embajadores de Inglaterra, Alemania, Portugal y Ecuador; los tenientes generales Moscardó y González Badía; el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín, y los académicos señores Redonet, Zarrageta, Royo Villanova, Argente, Guad El Jehu, conde de Altea, Jordana de Rozas, Larraz y Oiarzágu (don Luis).

El nuevo académico entró en el salón acompañado por los dos miembros más jóvenes de la Corporación, don Valentín Andrés Alvarez y el señor Martín Graniz.

Adopta la sesión por el señor Ruiz-Giménez, el conde de Vellellano leyó un discurso sobre el tema «Las obras públicas en España y los Gobiernos de autoridades». Le contestó en nombre de la Academia don Eduardo Anzures, quien puso los aspectos principales del discurso que acababa de ser leído y las principales facetas de la personalidad del recién admitido. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Finalizó el acto con la imposición por el presidente de la medalla académica al conde de Vellellano.

EL DE TRABAJO, EN SEVILLA
SEVILLA, 20. — Procedente de Marbella, llegó el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón acompañado del director general de Previsión, señor Cova de la Pizorra, y del director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno.

El ministro fue recibido por el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías, dirigiéndose seguidamente a Puente Quemado donde se construye la

Considerables pérdidas en Dien Bien Fu Circularon informaciones sobre negociaciones francesas en Saigón, que han sido rotundamente desmentidas en París, así como la pretendida

perdición de intervención real norteamericana

HANOI, 20. — Funcionarios franceses informan que ambos bandos han sufrido considerables pérdidas en la actual lucha en torno a la fortaleza de Dien Bien Fu, desde el sábado por la noche.

El combate comenzó con furia en las primeras horas del presente domingo, dice el Alto Mando, cuando la artillería francesa destruyó una batería de infiltración rebelde que durante cinco días había venido acosando como todo, ha sido la defensa del baluarte. Después del ataque artilero las fuerzas de la Unión Francesa se lanzaron en oleadas contra los rebeldes del Vietnam, expulsándolos de sus trincheras. A las diez, hora local del mismo domingo la operación había sido terminada con éxito por los defensores. — (Efe).

LAS RETIRAS DE VARIOS SALIENTES
HANOI, 20. — El general De Castries ha retirado sus tropas de varios salientes en Dien Bien Fu, formando un círculo defensivo en torno a cinco posiciones, mientras que los rojos se disponen a realizar su tercer gran asalto. Con explosivos de gran potencia, los comunistas causaron ayer grandes destrozos en el aeródromo, que está prácticamente inutilizable. — (Efe).

LEGAN NUEVOS AVIONES
HANOI, 20. — Oficialmente se anuncia la llegada de 25 nuevos aviones «Corsair», facilitados por Norteamérica para la defensa de la libertad de Indochina.

Han sido lanzados hoy más paracaidistas sobre Dien Bien Fu, del que sólo queda en poder de los heroicos defensores un terreno de aproximadamente dos kilómetros cuadrados. — (Efe).

NI ESTRELLAS, NI COSAC
HANOI, 20. — Oficiales franceses refieren que una caprichosa ráfaga de aire ha perseguido al general De Castries, de 250 nuevas estrellas y de 200 jirónes de cofas.

El viento llevó las estrellas y el cofas detrás de las líneas enemigas que rodean el baluarte de Dien Bien Fu el sábado por la noche, cuando los pilotos trataron de arrojar dichos objetos por paracaídas; así recién ascendido o general. — (Efe).

¿PIDEN INTERVENCIÓN DIRECTA?
NUEVA YORK, 20. — El comentarista de radio Richard Arkin se ha dicho que el Gobierno francés ha pedido intervención real norteamericana en la guerra de Indochina. Manifestó que los jefes militares norteamericanos, y el jefe del Estado Mayor francés, general Paul Ely, habían hablado de algunos «chou» hechos militares en la vida de Indochina. Añadió que Ely discutía nuevas especificaciones, pidiendo 1.000 aviones de caza y transporte y tres divisiones de paracaidistas norteamericanos, con un total de 25 a 30.000 hombres para luchar contra el comunismo en la jungla. — (Efe).

ABSURDAS, DICEN EN PARÍS
NUEVA YORK, 20. — Noticias procedentes de París dicen que fuentes autorizadas de los Minis-

Dulles, antes de salir para Europa, confirió con diputados de las 19 naciones interesadas en Extremo Oriente

Dió seguridades de que no hará en Ginebra política de apaciguamiento, y señaló las normas que deben seguirse en la conferencia

WASHINGTON, 20. — Foster Dulles ha celebrado una conferencia de 45 horas con quince dirigentes del Congreso, republicanos y demócratas, a quienes se afirma extractivamente, dió seguridades de que no habrá «apaciguamiento» de que China roja, y dijo que no cree oportuno que lleguen a ser necesarias tropas norteamericanas en Indochina.

La mayor parte de los componentes de la reunión se limitaron a decir que había sido interesante; el jefe republicano del Senado, Al Wafa, manifestó que se le habían dado detalles de los problemas de Extremo Oriente, y el senador Styles Bridges manifestó que, según el secretario de Estado, la situación de Indochina es mala, pero no desesperada. Añadió Styles Bridges que por ahora no se piensa en enviar tropas estadounidenses a Indochina, pero que nada puede vaticinar la situación en un futuro distante. El también senador Honor Ferguson declaró que no está en absoluto ningún plan para el envío de tropas, al que de momento, dijo, es opuesto. — (Efe).

CONVOCA A LOS PAISES INTERESADOS
WASHINGTON, 20. — Seis horas antes de la señalada para su salida para París, donde ha de tratar de las cuestiones de Corea e Indochina con vistas a la conferencia de Ginebra, el secretario de Estado, John Foster Dulles, ha convocado una reunión de representantes diplomáticos de otras diecinueve naciones interesadas en los asuntos de Extremo Oriente; los de los quince países de la ONU que, en unión de Norteamérica, lucharon contra la agresión comunista en Corea, y los de Corea del Sur, Vietnam, Camboya y Laos. — (Efe).

DURO UNA HORA
WASHINGTON, 20. — La reunión de Foster Dulles con los representantes diplomáticos de las quince naciones que participarán en la lucha contra la agresión comunista en Corea y con los de la propia República de Corea y de los Estados Unidos de América terminó a las 7, hora española, después de 60 minutos de duración. Los embajadores y ministros se negaron a to-

do comentario. Más adelante se facilitará una nota a la Prensa. — (Efe).

COMUNICADO DE LA REUNIÓN
WASHINGTON, 20. — El Departamento de Estado ha hecho público el siguiente comunicado: «Antes de salir para París y Ginebra, el secretario de Estado, John Foster Dulles, se ha reunido al mediodía de hoy con los representantes de la República de Corea y los de los otros quince países que contribuyeron con sus fuerzas armadas al mando de las Naciones Unidas. También estuvieron presentes los representantes de Laos, Vietnam y Camboya. Hubo un intercambio general de puntos de vista preliminares a la conferencia de Ginebra. Dulles informó también de su breve viaje de la última semana a Londres y París.

El portavoz del Departamento de Estado que dió lectura al comunicado dijo que no podía añadir más. — (Efe).

Nuestros colaboradores

EL TEATRO Y SU CLIMA

Por Antonio Rodríguez de León

Ya he dicho más de una vez, que a un autor dramático le basta, como base fundamental para que triunfe y se impongan sus creaciones, con forjar un clima. Si además agrega acción y colorido, mejor sobre hojuelas. Pero sin un clima previo y propicio, idóneo, sus obras conseguirán, en todo caso, un respetuoso acatamiento, pero no triunfarán jamás. Todavía no conozco, a través del tiempo y la distancia, una sola obra de teatro que no se sostenga, primordialmente, por su clima. Desde Sófocles a Bernard Shaw, pasando, si se quiere, que es pasar, por Jean Paul Sartre. El clima natural que sea. Trágico, dramático, cómico, lírico, «Édipo», verbigracia, se mantiene o obstante su edad, por el clima; como se mantiene el don Juan Tenorio, como se mantiene aún ir más lejos, y acabamos de somparlo a través de una experiencia elocuente, «El Patito», de los Quintero, de elegido adrede tres muestras diferentes, no sólo por su ambiente, sino por su textura. Por su redondez, en una palabra, y no importa que, sobre la corrección dramática, prevalezca la condición literaria. Este de teatro literario es otro cantar. En realidad, el teatro llamado literario no existe. Y si existe es sin duda alguna, sobre su calidad discursiva. ¿Se puede ignorar que Oscar Wilde posee una pluma ágil, incisiva, de claras virtudes estilísticas, sino por sus virtudes puramente teatrales? Sus obras son obras, primero, de insuperable perfección técnica, y después todo lo demás. Sería hecho atribuir carácter de perdurabilidad a un determinado teatro exclusivamente por sus condiciones literarias. ¿Dónde está ese teatro? Ni siquiera el de Alfredo Mussel, ni siquiera el de Próspero Martín, ni siquiera el de Paul Claudel, ni siquiera el de Marquina, ni siquiera el de Ramón Centredrán. (Pasa a octava página).

Hace 25 años

VENTANA A LA CALLE

No cabe duda que don Minucioso está pavoreado facultades de un modo alarmante. De algún tiempo a esta parte, de un pasamiento que sean otros los que hagan esas pequeñas observaciones y capten esos menudos detalles cuyo descubrimiento, hasta ahora, parecía de la exclusiva pertenencia de don Minucioso...

ov. CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO (Último pase aprox. a las 11) ALBERTO Y APOSTOLICO EN EL TRIUNFO MAS CALIFICADO EN TODO EL MUNDO

DUELO AL SOL

EN TECNICOLOR Con Gregory Peck, Jennifer Jones y Joseph Cotten. La más vibrante epopeya en la historia de la cinematografía

Key-Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO Hora: 4 pesetas. ULTIMAS PROYECCIONES!! 1.-GRANDIOSO REESTRENO de la espectacular y fastuosa superproducción

SCARAMOUCHE

EN TECNICOLOR Stewart Granger-Eleanor Parker. TRES REPLICAS EN LA CASA Enrique Guillart-Mary Delgado (Autorizadas mayores)

La Vida en la Ciudad

Peregrinaciones diocesanas a Lourdes y Roma

Serán presididas por el excelentísimo señor obispo y harán el viaje en autopulman

Itinerario primero: Logroño-Lourdes. Día 24 de mayo.-Salida de Logroño. Almuerzo en San Sebastián. Día 25.-Lourdes. Pensión completa. Santa misa en la gruta. Por la tarde, asistencia a la procesión de las Antorchas.

Itinerario segundo: Logroño-Lourdes-Roma. Día 24 de mayo.-Salida de Logroño. Almuerzo en San Sebastián. Día 25.-Lourdes. Pensión completa. Santa misa en la gruta. Por la tarde, procesión de las Antorchas.

PEQUEÑOS SUCESOS

Agredida en su domicilio

Por el doctor don Fernando Pons Boñafé ha sido comunicado a la Comisaría de Policía haber asistido en su domicilio, La Isla, Carretera del Cortijo, kilómetro 2, a Sebastiana Gómez Pastrana, de 61 años, de erosiones múltiples en la cadera izquierda, hombro izquierdo, brazo izquierdo, y contusión en el ojo izquierdo con hemorragia conjuntival, de pronóstico leve, salvo complicación, causadas por agresión en el domicilio de la asistida, el día 16 del corriente mes.

Blasfemo

Por un sereno de la Guardia Nocturna Municipal fué presentado en la Comisaría por blasfemo, en la calle de San Agustín, Norberto Cabezas Juber, de 30 años.

En vez de una, dos

En las primeras horas de la tarde del pasado lunes se produjo un conato de incendio en la chimenea del piso quinto izquierda de la casa sita en la calle República Argentina número 33, habitada por Tomás López Garcés, motivando la intervención del retén de bomberos, que tardó pocos minutos en sofocarlo.

Igualmente, en la mañana de ayer se produjo otro conato de incendio en la chimenea del piso primero de la casa sita en la calle Marqués de San Nicolás número 175, habitado por su propietaria, Nicolasa Vega, interviniendo también el retén de bomberos, que tardó 45 minutos en sofocar el mismo.

Asistencia

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras las siguientes: Ferrando García de 2 años de confusión en el odo izquierdo, causada en su domicilio.

Mariano Norte Cengolía, de 11 años, de herida comisa en la rodilla derecha, por caída en la campaña de Los Charribas.

Francisco Trifante López Castro, de 19 años, de herida cortante en la región superior derecha, producida con una lieve.

Ángeles San Juan Acedo, de 4 años, de erosiones en la cara externa del muslo izquierdo, por caída en la vía pública.

Miguel Abuel Cuadrado, de 9 años, de herida cortante en el oido cabelludo, producida cuando se hallaba jugando en la calle.

Todas leves, salvo complicación.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

CIRCULAR

El Ilmo. señor director general de Seguridad, en circular número 300, de fecha 15 de marzo de 1954, dice a este Gobierno lo siguiente: Ampliando las normas contenidas en la circular número 281, de fecha 2 de junio último, y en uso de las atribuciones que confiere a este Centro directivo el artículo tercero de la orden del Ministerio de la Gobernación de 10 de febrero de 1953 (B. O. del 11), sobre la edad, el peso y defensa de los toros de lidia, he acordado disponer, velando por los intereses del público, ganaderos y lidiadores de reses bravas, lo siguiente:

Primero.-Inmediatamente después de apuntillado un novillo o toro, uno de los alguacillos en la plaza precintará los pitones de la res, utilizando el modelo aprobado por esta Dirección General de Seguridad y cuyas características serán las siguientes: Dos fundas de cuero fuerte cuya forma sea la de las

PISOS

en Gral. Franco 16 nuevos ascensores, calefacción, 6 habitaciones, exentos de contribución 20 años, con facilidades de pago, se venden. Informes, Avda. Colón, 32. Tfno. 2599.

NOTICIAS DIVERSAS

Plaza de maestro en escuela parroquial.-El señor cura ecónomo de la Parroquia de Santa Teresita, de nuestra ciudad, ha convocado un concurso para cubrir una plaza de maestro, vacante en la escuela de niños de dicha Parroquia. Las instancias deberán dirigirse al señor cura párroco de Santa Teresita hasta el 20 de mayo próximo, acompañando hoja de servicios, certificación académica personal, informe de la Inspección y justificantes de la labor realizada por el maestro en las escuelas que ha servido. Contará como mérito muy estable el dominar la música. Podrán tomar parte los maestros nacionales en activo sin notas desfavorables en su expediente. El maestro designado por el Ministerio, a propuesta del señor obispo, tendrá los derechos y obligaciones de los maestros del escalafón general del Magisterio, gozará de casa propia y será retribuido en las ocupaciones complementarias que se le asignen.

Cupón pró-clepto.-En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 207.

Los cupones terminados en 07 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.-Máxima, 16,2 a las 14; media, 8,7, y mínima, 1,2 a las 5 de la mañana.

Extremas de España.-Córdoba con 23 grados, y Cuenca, con 4 grados bajo cero.

Farmacia de guardia para hoy.-Doña Fernanda Baroja, Marqués de Murieta, 5.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL

La Cofradía de Santa Rita de Casia celebrará los siguientes cultos: Mañana, día 22 de abril, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio en honor de la Santa y adoración de sus reliquias.

SANTOS DEL DIA

San Anselmo, San Anastasio y San Apolo.

Libros y Revistas

Memoria descriptiva del desarrollo comercial e industrial de la provincia, 1952.-Acabamos de recibir, con el título de estudio del presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño, un ejemplar de la Memoria descriptiva del desarrollo económico de nuestra provincia durante el año 1952, al día, según precepto reglamentario y como para ejercicios anteriores, por la expresada entidad.

La Memoria mantiene el formato y las secciones habituales en esta publicación, si bien, como ya se hace constar en una advertencia preliminar, se ofrecen nuevos datos estadísticos que en los números anteriores por no haberlos podido obtener de los organismos competentes. A pesar de esto y de que se edita con retraso -por dificultades de impresión, según nos indica la Cámara-, su lectura resulta interesante.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta Liquidadora de Material de apio para el Ministerio del Aire.-Delegación en la IV Región Aérea-Maestranza de Logroño

SUBASTAS

Se celebrarán los días 4, 11 y 18 del próximo mes de mayo, a las 17 horas, en la Factoría Sanjurjo (Zaragoza), y 13 de igual mes en el Acuartelamiento de Muntadas, Prat del Llobregat (Barcelona), a las 11 horas, de vehículos y material de verso.

Infórmese, en la Junta Liquidadora del Ministerio del Aire, Factoría Sanjurjo (Zaragoza) y Maestranza Aérea de Logroño para las subastas que se celebrarán en Zaragoza, y en los mismos sitios y Acuartelamiento de Muntadas para la de Barcelona.

Gastos de publicidad a cargo de los adjudicatarios. Agoncello, 14 de abril de 1954.-El Capitán Secretario.

Ayuntamiento de Haro

AMPLIACION DE PLAZO PARA LA RECEPCION DE PROPOSICIONES A LA SUBASTA DE PAVIMENTACION DE LA CALLE CONDE DE HARO

Habiéndose incurrido en error al publicar el anuncio para la subasta de pavimentación de la calle Conde de Haro, en el Boletín Oficial de la provincia n.º 37, de fecha 30 de marzo pasado, señalando el plazo de veinte días naturales para la recepción de proposiciones, siendo así que deben ser días hábiles, a tener en cuenta dispone el artículo 27 del Reglamento de Contratación de las Corporaciones Locales de 9 de enero de 1953 se hace saber que los pliegos de proposiciones podrán ser presentados en las oficinas de Secretaría de este Ayuntamiento hasta los días de la tarde del próximo martes día 27 del mes actual, efectuándose

Gobierno Civil

cuernos de los toros y cuyo tamaño permita introducirse hasta las mismas cepas. En su base tendrán dos orificios por donde se pase una cadena que una las dos puntas por la nuca de la res. La cadena se unirá a sus extremidades con el precinto de plomo que pondrá el alguacillo.

Segundo.-Todas las empresas están obligadas a tener doce jugos de precintos previamente contrastados por la autoridad gubernativa.

Tercero.-Los cuernos se desprendarán de las cabezas de las reses unidas, cortando por la frente y la nuca sin tocar los precintos.

Cuarto.-Los precintos se retirarán una vez terminada la corrida por el delegado de la autoridad, en presencia de los inspectores veterinarios y el ganadero. En ausencia de este último, del representante del Sindicato Nacional de Ganadería o del mayoral del ganadero que haya conducido las reses.

Quinto.-El reconocimiento de los pitones se llevará a efecto una vez terminada la corrida en presencia del delegado de la autoridad, inspectores veterinarios y ganadero, y en ausencia de éste, del representante del Sindicato Nacional de Ganadería o del mayoral, levantándose acta que firmarán todos, quedando un ejemplar en poder del ganadero o su representante.

Dada la importancia de las disposiciones contenidas en las normas anteriormente expresadas, este Gobierno velará por el mayor celo por el riguroso cumplimiento de las mismas, sancionando cualquier contravención contra las mismas de que tenga conocimiento, y de las que se hará responsable a las empresas organizadoras.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 20 de abril de 1954.-El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Jefatura de Obras Públicas

CANON DE COINCIDENCIA

Se pone en conocimiento de los concesionarios de servicios discretos con tarjetas M. D. C. N., M. D. E. C., M. D. C. y M. D. E. que antes del próximo día 30 de los corrientes deberán efectuar el ingreso del canon de coincidencia correspondiente al primer trimestre del año en curso.

REPRESENTANTES

para Logroño y su provincia, introducidos en el ramo de la construcción, precios importante industria para la venta de las modernas persianas ENROLABLES que tanto se utilizan en los nuevos edificios. Dirigirse con amplias referencias a: "ESBOCA" (Esteban Robles Cano), Apartado 153, BARRANCO.

Coche para excursiones

de 18 plazas, se ofrece, y CAMIONES de 5 y 10 toneladas para transportes

Acción Católica

PARROQUIA DE CARMELITAS

Mañana, jueves, se celebrará el círculo de estudio reglamentario para las mujeres. Se ruega la asistencia y puntualidad.

RETIRO ESPIRITUAL PARA MUJERES

Hoy, miércoles, en la Parroquia de Santa María de Palacio, a las cuatro y media de la tarde, comenzarán los actos del retiro espiritual mensual para las Mujeres de Acción Católica de toda la ciudad, a cuyos actos pueden asistir cuantas señoras lo deseen.

El retiro será dirigido por el reverendo Padre Pablo Rubio.

AVISO

DIA 9 DE MAYO Reapertura: MESON EL COCINERO PANZARES

Selecciona cocina española y extranjera. Habitaciones para estancia de verano. SE ADMITEN ENCARGOS

El monumento dolmético de Pecina en Alava

El comisario de Excavaciones de la provincia de Alava, don Domingo Fernández Medrano, nos participa, atentamente, que acaban de realizarse los trabajos de consolidación definitiva del dolmen descubierta hace unos meses en las cercanías de Pecina, los cuales se han llevado a cabo bajo la dirección de la Comisaría de Excavaciones de la Rioja Alavesa y con subvención de la Caja de Ahorros Municipal de Vitoria, habiendo quedado la necrópolis prehistórica en magníficas condiciones de conservación, permitiendo al visitante apreciar la verdadera traza del pequeño monumento.

Por nuestra parte debemos agradecer la visita del monumento megalítico es muy interesante para los estudios de la Prehistoria y sumamente emocionante a ella.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.-Miguel Angel Valle García, María Victoria Petra Gil Fernández, María Concepción Pilar Rodríguez Aguirre y María Egoña Visitación Ruiz Sáenz. Luisa Soria Iriarte, y Angel Martínez de 59 años, de Anguiano, y Ezequiel Gómez Sáenz, de 54 años, de Logroño.

NUEVA RIOJA

Si quiere que no le falte Suscríbese En Logroño. 15 Pts. al mes Fuera. 45 Pts. trimestre América. 215 Pts. al año

CARTELERIA PARA HOY

TEATRO BRETON

En funciones de Tarde, 7:30, y Noche, a las 11

Compañía Dramática de Gran Espectáculo DOBOTO MARTI, en su gira triunfal por los tres Américas y España.

ROSA DE SANGRE

Grandioso melodrama andaluz del siglo XIX, en dos actos, divididos en siete cuadros, original de los grandes poetas Rafael Duyos, Fernando Canales y Antonio P. de Jaca. (Aut. mayores)

GENOVEVA DE BRABANTE

(La tragedia de Sigurdsson) Un milagro de FE, AMOR y DEVOCION CRISTIANA

MODERNO

Desde las CINCO (Programa doble) Tolerado mayores Butaca, 6 pesetas

La Legión del desierto

(En tecnicolor) Con Alan Ladd, Richard Conte y Akim Tamiroff (La heroica historia de la Legión Extranjera en un film "Universal Films")

El submarino fantasma

Por Mac Donald Carey, María Toren y Robert Douglas

La isla del deseo

(En tecnicolor) Con Linda Darnell, Tab Hunter y Donald Gray

El bandido calabrés

Con Amadeo Nazzari

RIALTO

(En exclusiva) Desde las CINCO Último pase organizado, a las once de la noche

Los cuernos de Hoffman

(En tecnicolor) El más sugestivo, atrayente y bello espectáculo que puede ofrecerse el cine (Tolerado menores)

FRONTON

Desde las CINCO (Programa doble) (Tolerado menores) Pafio 5 Ptas. Pafco, 3 Ptas

PENA, FENITA PENIA

Una linda gitana que conquista MEXICO con sus canciones y sus bailes

El cro de las campanas

Con Duna Woods y Shirley O'Hara

A las siete de la mañana salió de la Iglesia de la Redonda el Viatco en público, que lo fue administrado a 19 enfermos. Se solicitó la mano de la señorita Leopoldina Ramirez de la Piscina Morales para el conserje.

En el Frontón Beti-Jai jugaron un partido de pelota a mano y a 22 tantos, Etxebarri III y Altuna contra Irureta (zorro) y Altamendi, ganando la primera pareja por 6 tantos.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 27 grados; a la sombra, 23, y mínima, 7, en la madrugada.

En Bilbao se celebró una novillada con ganado de Alava, que salió manso. Jaime Noain estuvo superior en los dos; Agüero, regular en los suyos; Guillermo Martín, bien y regular; La Prensa de Bilbao decía que Noain, en el campo novilleril, era el diablo más hecho, más completo y más enajado que existía. Fue muy aplaudido.

En el Teatro Moderno y Sala Beti-Jai se proyectaron las películas "La Osa del Jauri", por Liza Falcó y José Selikman, y "Adán y Eva", por Ramón Novarro, Allan Terry, Roy D'Arcy y George E. Stone, y en el Cine Popular (Frontón Jai-groñés), la dama embaucadora, por Nesthale Kovanko y Nicola Kolne, que gustaron.

HACE 50 AÑOS.-En sesión celebrada por la Cámara de Comercio se hizo constar en acta la contienda de la Cámara por el fallecimiento de don Mariano Ullargi Irujo, personalidad provincial destacada e hijo del que fue fundador y primer presidente de esta corporación en Logroño, don Saturnino Ullargi Ochoa.

Las temperaturas de hoy serán: Máximas al sol y a la sombra, 24 y 23 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima en la madrugada.

BAUTIZO

En la Iglesia parroquial de Santiago el Real fué r. gener. da ayer al mediodía con las aguas del Bautismo, imponiéndosele el nombre de María de la Asunción, la hercacha niña cada a luz días de por doña María Gevira, esposa del presugoso abogado y delegado provincial del Instituto Nacional de Estadística, don José Piñón Suro.

El fausto acontecimiento fué celebrado con una fiesta familiar.

Reiteramos a los venturosos padres nuestra cordal enhorabuena, extensiva a los demás familiares de la nueva cristiana, para la que deseamos una vida tan duradera como plena de virtudes y felicidad.

NECROLOGICA

El señor don Ezequiel Gómez Sáenz, cuyo sepelio se verificó ayer con gran acompañamiento de amistades, falleció el pasado día 19, a los 54 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Reciban sus atildadas hijas, Purificación, María Luz y Ascensión; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, y demás familia, nuestro sentido pésame.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE La legión del desierto (2). El submarino fantasma (3). Pena, Fenita Penia (3). El oro de los cerros (2). Duelo al sol (4). Scaramouche (3). Tres ladrones en la casa (2).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por el Comité Calificador de Espectáculos: 1.-Totalmente inofensivo; 2.-Inofensivo con reservas; 3.-Inofensivo; 4.-Muy inofensivo; 5.-Inofensivo con reservas; 6.-Gravemente inofensivo; 7.-Gravemente perjudicial.

TAURINAS

LOS CARTELES DE LA FERIA DE SAN ISIDRO no han satisfecho mucho a los aficionados. Se están echo corridas de toros y una novillada

MADRID, 20.-El día 9 de mayo serán expuestas en la Venta del Batán las corridas de toros de Urquijo, Boborquez, Tassara, Carlos Núñez, Ant. n.º Pérez, Galache, Cobal de y Teresa de Oliveira, que serán lidiadas en la feria de San Isidro.

Tomarán parte en estas corridas los matadores de toros Jesús Córdoba, Rafael Ortega, Juan Posada, Manolo Vázquez, Juan Montero, Pedrés, Jumillano, Chicuelo II, Julio Aparicio y Ant. Bete.

Partan a la lista de la feria matadorea toros de primer orden como Domingo Ortega, Antonio Buenvenida, Ordóñez, Martorell, Cabrito, Gera, Garón y otros.

También se celebrará una novillada en la que se correrá ganado de Carlos Nuñez o Tassara.

El orden de los festejos taurinos es el siguiente: Día 15.-Jesús Córdoba, Rafael Ortega y Juan Posada, con toros de Galache.

Día 16.-Rafael Ortega, Manolo Vázquez y Juan Montero, que correrán la alternativa, si se le permite en el momento, como las de los anteriores en la temporada actual, con ganado de Antonio Pérez.

Día 17.-Pedrés, Jumillano y Chicuelo II, con ganado de Carlos Núñez.

Día 18.-Julio Aparicio, Pedrés y Jumillano, con toros de Urquijo.

Día 19.-Manolo Vázquez, Ant. Bete y Chicuelo II, con toros de Jesús Sánchez Cobaleda.

Día 20.-Jesús Córdoba, Posada y Chicuelo II, con toros de María Teresa Oliveira.

Día 21.-Aparicio, Jumillano y Ant. Bete, con toros de Boborquez.

Día 22.-Aparicio, Jumillano y Ant. Bete, con ganado de Tassara.

La novillada se celebrará el domingo 23 y alternarán Victoriano Posada o Luis Díaz, Rayito y Pepe Ordóñez.

Para el jueves próximo, día 22 se anuncia una novillada en la que Victoriano Posada, Jaime Bravo y Rayito lidiarán novillos de Galache, to lidiarán novillos de Galache.

Se espera con interés la aparición de los carteles para ver los precios que van a regir en las fiestas madrileñas.

Las combinaciones no han satisfecho mucho a los aficionados, quienes van a regir en las fiestas madrileñas, y faltan sin embargo, muchos toreros de categoría.

Perón habla a los delegados del partido

Criticó duramente la campaña electoral, llena de insultos, de los partidos de la oposición

Ha quedado oficialmente liquidado el último irraciente fronterizo entre Ecuador y Perú

BUENOS AIRES, 20.— El presidente Perón ha pronunciado un discurso ante una concentración de 30.000 delegados de las organizaciones políticas de toda la Argentina acerca de la situación política, económica y social.

Perón dijo entre otras cosas: «He escuchado las críticas de nuestra oposición para ver si podía aprender algo que pudiera conducirnos a corregir algunas cosas. Pero debo decir que solo hallé insultos y una actitud destructiva. Cuando oía a algunos de ellos, me preguntaba si estaba viviendo en la Argentina o en el Japón. Es inadmisible que la gente supiera a una plataforma solamente para insultar a otros, atacar su dignidad personal y a las instituciones del Estado a las que solo desearían atacar los traidores».—(Efe.)

LOS ASPIRANTES A LA VICEPRESIDENCIA

BUENOS AIRES, 20.— La principal disputa en las elecciones generales del próximo domingo en toda la Argentina gira alrededor de cinco nombres y una mujer que aspiran a la Vicepresidencia de la República. El que venza será el sucesor del primer día Perón si éste se vuelve incapaz por alguna razón imprevista a abandonar la Presidencia.

Los candidatos a la Vicepresidencia de la República son: El contralmirante retirado Alberto Teissiere, por el partido peronista, Cristóbal Larrodé, por el partido radical, el mayor grupo de la oposición, el doctor Benito de Miguel, por un sector disidente del partido de democracia (conservador), el doctor Lucio Molinas, por la organización democrática, la doctora Alicia de la Peña, comunista, y José Penelón, del partido de concentración laborista, un grupo político pequeño que sólo actúa en Buenos Aires.

También será elegida la mitad de ambas Cámaras, 600 diputados provinciales y 1.200 senadores.—(Efe.)

DEVALUACIÓN DE LA MONEDA EN MEXICO

MEXICO, 20.— La devaluación en un 30 por ciento de la moneda mexicana —la segunda en menos de cinco años— ha entrado en vigor hoy. La inesperada medida, anunciada por el ministro de Hacienda, Antonio Carrillo Flores, el sábado por la noche, fija el nuevo tipo de cambio al peso mexicano en 1250 con respecto al dólar norteamericano. Flores ha dicho que la devaluación ha sido provocada por la incertidumbre en el país de los negociados en los Estados Unidos.—(Efe.)

INCIDENTE LIQUIDADO

QUITO, 20.— Ha sido anunciada oficialmente la liquidación total en forma pacífica del último incidente fronterizo ecuatoriano-peruano, con el cese en el puente internacional.

ESPECTACULOS

TEATRO

ROSA DE SANGRE

Teatro Bretón

Tras una pródiga e insistente campaña publicitaria radiofónica de la que, ciertamente, esperábamos muy eficaces resultados, ayer se presentó en el Bretón la compañía «Doctores Martis» para presentar ante nuestro público la versión escénica de «Rosa de sangre», obra de la que, quien más, quien menos, todos tenemos amplias referencias a través de las ondas.

Consiguientemente, ante nuestra sorpresa ante las entradas registradas. Contra lo que esperábamos, en ninguna de las dos funciones celebradas se llenó el teatro. Y, sinceramente, a eso quedó reducido el capítulo de sorpresas. Porque, en lo demás, para nosotros, no las hubo.

Se anunciaba una «rosa de sangre» como un melodrama andaluz del siglo XIX. Y eso fue. Un melodramón declamatorio estúpido. Con sus gitanos, con sus aristócratas, con sus hijos robados en la misma cuna y, en fin, con todo lo preciso para que nadie dudara de que, efectivamente, estaba presenciando un melodrama, tan perfectamente concebido y desarrollado como cualquier otro de aquellos que ponían un nudo de congoja en las gargantas de nuestros abuelos.

Y, como cumple a todo buen melodrama, en la escena se hizo de tónico declamatorio, de tónico patético, de tónico sarcástico y de tónico sollozante. Toda la gama.

«Pedir más a un melodrama del diecinueve, sería gollería. Y, sin embargo, a ratos, la congoja de la protagonista y demás personajes de importancia hablando de penas, de infortunios y de desdichas, que sobrecogían los ánimos mejor templados.

Conste, pues, que la obra de Duques, Cancels y De Jaén responde honrada y cumplidamente a su enunciado melodramático. Albricias.

De la interpretación, a cargo de Marija García Alonso, Margarita G. Ortega, Concepción Sarabia, María Ceballos, Clotilde Calvet, Juan Cortés, Angel Clotier y el dinámico galán argentino Tomás Simón, nada hemos de decir.

Todos conocían su papel íntegramente, hasta la última frase. Y nadie ignora eso de que «a papel sabido no hay actor malo». Lo cual no es obstáculo para que nosotros, particularmente, hayamos considerado de siempre con alguna prevención toda clase de aforismos, sentencias, dichos y refranes.

En honor a la verdad, hemos de consignar también que el público aplaudió a todos abundantemente y con verdadero entusiasmo en no pocas ocasiones, entre ellas un momento de Marija García Alonso, otro de Tomás Simón y, sobre todo, al final de los distintos cuadros, en que se divide la obra.

La puesta en escena, muy vistosa y variada en decorados y vestuario.

Nuevas detenciones de sacerdotes en China

BRUSELAS, 20.— La Agencia belga ha recibido de Hong Kong, Belga ha recibido de Hong-Kong la noticia de que las autoridades comunistas chinas han realizado en estos días diversas detenciones en masa en los ambientes católicos de Pekín. Según esta agencia, veintidós sacerdotes fueron detenidos en los últimos días. La lucha contra los sacerdotes, en su inmensa ma-

El rey Balduino encarga a Van Acker la formación de Gobierno en Bélgica

Bevan logra una gran victoria entre los laboristas contra el rearme alemán y su contribución al europeo

Reunión del Soviet Supremo, presidido por Malenkov, Cruschet y Molotov

BRUSELAS, 20.— El rey Balduino de los belgas ha llamado al veterano socialista Achille Van Acker para encargarle de formar Gobierno. Tiene 56 años de edad, y ha aceptado inmediatamente.

En los círculos competentes se da por seguro que formará una coalición liberal socialista, dejando a los socialistas en la oposición por primera vez desde la guerra.

Se dice que el primer ministro designado llevaba ya los nombres del Gabinete que proyecta en carta antes de ser citado por el rey. Se espera que terminen muy pronto las consultas finales.

Van Acker ha sido diputado socialista sin interrupción desde 1929. Fue brevemente primer ministro de una coalición socialista socialcristiana en 1949.—(Efe.)

BEVAN DERROTA A ATTLEE

BRIGHTON (Inglaterra), 20.

El ala izquierda laborista, que dirige Bevan, ha conseguido una abrumadora victoria contra el rearme alemán en la conferencia de los seis mayores Sindicatos británicos. La conferencia adoptó por 848 votos contra dos una moción urgente en la que se expresa oposición a la contribución alemana al rearme europeo.

Aunque algunos de los que se opusieron al rearme manifestaron que también se oponían a la actitud de Bevan, los observadores consideran que esta votación ha constituido un éxito de Bevan contra el jefe del partido laborista, Attlee.

En la conferencia, el ex-ministro Alfred Roberts, miembro del «Gabinete fantasma» laborista, habló contra el rearme alemán, pero también se opuso a Bevan.

El presidente del partido, Wilfred Burke, apoyó la línea seguida por Attlee. Dijo que la Ecuatoria del partido laborista consistía en la Comunidad Europea de Defensa suponía una garantía suficiente.—(Efe.)

OPINION DE NIXON

CINCINNATI (Ohio), 20.

El vicepresidente de los Estados Unidos Richard Nixon, ha manifestado hoy a los periodistas que él cree que las armas atómicas tendrán una mayor influencia hacia la paz que hacia la guerra.

Nixon hizo tal declaración al llegar a esta ciudad, donde descubrió una lápida en memoria del fallecido senador republicano Robert A. Taft.—(Efe.)

CONNANT CONFERENCIA CON DULLES

WASHINGTON, 20.— El embajador de los Estados Unidos en Alemania, James Connant, ha conferenciado con el secretario de Estado, Dulles, durante más de media hora, y ha manifestado a la salida que se trataba de una entrevista protocolaria.

Se tiene entendido que Connant comparecerá ante la Junta de Seguridad de la Comisión de Energía Atómica que está examinando las acusaciones contra el físico Oppenheimer. Connant estuvo en íntimo contacto con el programa de energía atómica durante la década anterior, a su salida de la Universidad de Harvard para ir a Bonn. Se espera que informe a favor de Oppenheimer.—(Efe.)

REUNION DEL SOVIET SUPREMO

ESTOCOLMO, 20.— Como estaba anunciado, se reunió esta mañana el nuevo Soviet Supremo de la U. R. S. S. en el Kremlin, con asistencia de Malenkov.

Al entrar Malenkov y sus principales asesores, hubo expectación por ver qué puestos iban a ocupar, cosa muy importante en la jerarquía soviética. Malenkov se sentó en el centro; el secretario del partido, Cruschet, a su derecha, y el ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, a su izquierda.

El Soviet Supremo se dispuso a aprobar, por unanimidad, desde luego, todo cuanto se le presentó.—(Efe.)

CAMBIOS POLITICOS EN RUMANIA

VIENA, 20.— Radio Bucarest anuncia que el primer ministro rumano, Jorge Georgiu, ha dimitido de su cargo de secretario general del partido comunista rumano.

Ha sido facilitado un comunicado oficial de la Comisión central del partido, después de una sesión plenaria, en la que se manifiesta que ha sido erigida una nueva Secretaría, constituida por cuatro miembros, y que se basa en los principios de la dirección colectiva.

ENMIENDA SOVIETICA RECHAZADA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 20.— La enmienda soviética para incluir a la India, China comunista y Checoslovaquia en la Subcomisión de las Naciones Unidas para el desarme, ha sido rechazada por una votación de diez en contra y uno a favor (Unión Soviética), con una abstención (Libano).

La propuesta británica para la formación de una Subcomisión, dentro de la Comisión de Desarme, integrada por Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Canadá y Rusia, fue aprobada por nueve votos contra uno (Rusia) y dos abstenciones (el Líbano y la China nacionalista).—(Efe.)

El juego de tomate salva a un avión

BIRMINGHAM.— Un poco de café y jugo de tomate, evitaron que un avión de transporte Concessionair sufriese un accidente. La tripulación de este aparato descubrió que había un escape de fluido hidráulico del tren de aterrizaje, cuando volaba sobre Birmingham, decidiendo entonces aterrizar y transferir los 35 pasajeros que llevaba, a otro avión. Los únicos líquidos de que se disponía para reemplazar el líquido hidráulico perdido, eran café y jugo de tomate. Ambos fueron introducidos en el sistema de aterrizaje, lo que permitió que el aparato tomase tierra sin novedad. (De «New York Herald Tribune».)

Japón sigue preocupado con la radioactividad

TOKIO, 20.— El Servicio de Guardacostas japonés ha pedido a la Armada de los Estados Unidos que realice pruebas, sobre las condiciones de vida en el océano, al Oeste de Eniwetok-Bikini, señalando a las zonas que tengan radioactividad inmediatamente después de la próxima explosión que realicen los Estados Unidos. Los equipos de detección de radioactividad del Gobierno japonés, manifiestan que han encontrado un alto grado de radioactividad en un atún pescado a mucha distancia de la zona de peligro señalada por los Estados Unidos, así como también en los cascos de los barcos que se encontraban a mil millas, o más de Bikini en la fecha de la última explosión.—(Efe.)

Inauguración de la exposición comercial española en Líbano

BEIRUT, 20.— La exposición comercial española que recorre los países del Oriente Medio ha sido inaugurada en esta capital por el presidente de la República, quien la recorrió con gran detenimiento y expresó su complacencia ante las brillantes muestras de la capacidad industrial española. El embajador de España, señor Ranero, y el agregado de Economía Exterior, señor Agreda, explicaron al presidente, así como a los miembros del Gobierno y del Cuerpo diplomático, las principales características de los artículos españoles allí expuestos. Al acto asistieron numerosos representantes de la industria, el comercio, Banca y Prensa del Líbano.—(Efe.)

Yoría fieles a Roma, ha llegado así a su punto culminante. Todas las organizaciones católicas han sido comunicadas o desvirtuadas y los sacerdotes detenidos.—(Efe.)

ENLACE DIEZ-ARAMAYO



En la capilla de los Reverendos Padres Escolapios de nuestra capital, magníficamente adornada, se celebró ayer, lunes, a las diez y media, el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Aramayo Asensio y el joven licenciado en Ciencias, Físicas y vocal de la Junta de Energía Nuclear don Lope Diez García, hijo de nuestro particular amigo don José Diez.

La novia, que vestía precioso traje de raso blanco y velo de tul ilusión, verificó su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino, don Felipe Aramayo, y el contrayente, de rigurosa etiqueta, dando el suyo a su madre y madrina, doña Guillermina García.

Bendijo la unión el Rvdo. P. Alejandro García Marrodán, discípulo del contrayente en nombre del Rvdo. P. Provincial Valentín Aisa, pronunciando una bella plática, así como también les dirigió una elocuente exhortación el Rvdo. señor don José Luis Imas, profesor del Seminario Conciliar.

Firmaron el acta como testigos, don Darío Izquierdo, ingeniero de Armamento; don Carlos Delgado, licenciado en Ciencias Físicas; don José Luis Diez, hermano del contrayente y oficial del Banco de España en Haro, y don Marián Diez, subdirector del Banco de Santander en nuestra capital.

Durante la ceremonia, interpretó diversas composiciones; en el armoñamiento de la capilla la señorita Elisa Rodríguez.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un lunch servido en el mismo Colegio de Escolapios por el abastecedor del Circolo Logroño.

Los recién casados salieron en vial de boda para Zaragoza, Barcelona y Valencia.

Reciba el nuevo matrimonio, que fijará su residencia en Madrid, nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus padres y familiares, de nuestra particular estimación.

El matrimonio leridano fué asesinado por su yerno

Un anciano inglés se dejó morir después de presenciar una película televisada sobre la bomba de hidrógeno

LERIDA, 20.— Ha sido detenido el autor de la muerte del matrimonio formado por José Antonio Mateu Lloch, de 76 años, y Magdalena Pabli González, de 64, que vivía en la torre de su propiedad «Serrallonga». El asesino se llama José Oms Huguet, de 54 años, yerno de dicho matrimonio. Entre el criminal y sus suegros existían desavenencias motivadas por haber cultivado una finca de los ancianos a medias y sin conocimiento de la familia. El José Oms de madrugada, abandonó su

SE DEJO MORIR

LONDRES, 20.— Después de ver por televisión una película sobre la bomba de hidrógeno, James Howe, de 87 años, antiguo conductor de taxi, se ahogó en un bañadero, que abrió las espigas de gas y se dejó morir. Un vecino había intentado convencerle de que no valía la pena, de que se preocupara por la bomba de hidrógeno a su edad.—(Efe.)

EXPLOSION CON VICTIMAS

MALAGA, 20.— En un hotel situado en el Paseo de Sancho ha hecho explosión la caldera de vapor que suministraba agua caliente a todas las dependencias. En el accidente resultó un hombre muerto y otro herido gravemente. La explosión originó el hundimiento de la habitación donde se hallaba la caldera. La servidumbre acudió al lugar del hecho y encontró muerto a Antonio Sánchez Lara, guarda del hotel, de 50 años, y con graves quemaduras al consorte, Bienvenido Cano Moyá, de 47 años, que fue trasladado a la Casa de Socorro. Se ignoran las causas del suceso.

AVION QUE SE ESTRELLA

GRANADA HILLS (California), 20.— Un avión «C-119» de las Fuerzas Aéreas se ha estrellado incendiándose a continuación, en una montaña situada al Norte de Granada Hills. Los siete tripulantes del aparato han resultado muertos.—(Efe.)

EN UN INCENDIO

SINGAPUR, 20.— Un violento incendio ha destruido dos almacenes llenos de caucho, originándose pérdidas por valor de más de 300.000 dólares. Cuatro bomberos han perecido en el curso de la lucha contra las llamas. La Policía sospecha que el incendio ha sido provocado intencionalmente.—(Efe.)

EN PELIGRO DE PEREBER AHOGADA

LISBOA, 20.— La joven ballarina española María Luisa Jiménez Caballero, que actúa en esta capital con el ballet de Carmen Cruz, estuvo a punto de ahogarse cuando se bañaba en la vecina playa de Caravelos. Fue sacada del agua sin conocimiento, y ha ingresado en estado grave en el Hospital de San José.—(Efe.)

ALPINISTAS DESAPARECIDOS

COMO, 20.— Tres alpinistas han dado cuenta de la desaparición de ocho compañeros suyos en las montañas inmediatamente al Este del Lago de Como. Perdieron contacto con ellos durante una tempestad registrada ayer. Han salido patrullas de socorro en busca de los desaparecidos.—(Efe.)

LADRON DETENIDO

ANTIGUERA (Málaga), 20.— En la estación de Bobadilla ha sido detenido Francisco Moreno Martínez, de 31 años, que en un Banco de la localidad robó 9.500 pesetas al joven Juan Mármo, dependiente de una tienda. Se le ocupó la mitad de la suma robada. La otra mitad se le entregó a un compañero que se dio a la fuga.

Congreso Internacional de la Propiedad Inmueble Edificada

VIENA, 20.— Por el ministro de Asuntos Exteriores austriaco y ex-canciller, doctor Figl, se ha inaugurado en esta capital el XIII Congreso Internacional de la Unión Internacional de la Propiedad Inmueble Edificada, al que asisten delegados de España, Austria, Alemania Occidental, Bélgica, Egipto, Francia, Grecia, Italia, Países Bajos, Portugal y Suiza.

El doctor Figl destacó que la cuestión de la vivienda es una de las más importantes, en cualquier programa político y económico.—(Efe.)

Boda de musulmanes distinguidos en Tetuán

TETUAN, 20.— En brillante cortejo ha desfilado por las calles del típico barrio de Medina y por el ensanche la comitiva de esposos de la zona jafitana portadores de regalos para el chef jefe de la Octava Barrakka, Sid Arafat El Harrak, con motivo del próximo enlace matrimonial de su hermano Sid Mohamed Daaman.

La comitiva salió de la casa del chef, sita en Yamma El Kebir, y siguió el itinerario por las calles de Medina y el ensanche hasta la casa del jefe de la Comitiva y, después de las plegarias de ritual, siguió hasta la puerta del Ceuta, donde está enclavada la zona de El Harrak. En este sitio el acompañamiento se disolvió y permanecieron en la mezquita los e-fracados, entre los que figuraban los mokademes, acaudales de los barrios de Medina.

Abrian marcha el hermano político del nuevo y la banda de la Guardia Jafitana y a continuación marchaban los cofrades de Tetuán con representaciones de toda la zona y el chef, Sid Arafat, entonces plegarias. Detrás iba el novio, montado en un caballo blanco, rodeado de amigos, y a continuación se portaban los regalos, consistientes en borrego, vacas y otros.

El terrorismo en Casablanca

CASABLANCA, 20.— Se han registrado nuevos actos de terrorismo en Casablanca. Según la Policía, un europeo y tres indígenas han resultado heridos.

Hubo varios atentados con bombas de fabricación casera y algún tiroteo entre marroquíes y patrullas especiales compuestas de belguinos que han sido reclutados por las autoridades francesas.—(Efe.)

El criminal Chessman escribe sus memorias

SAN QUINTIN (California), 20.— Carl Chessman, el hombre que dedicó toda su vida al crimen, ha leído hoy en su cámara de condenado a muerte la primera edición de su autobiografía: «Llamada al 2.445, celda de condenados». Esta será la indecible obra póstuma de Chessman, ya que el próximo mes de mayo, el día 14, será ejecutado en la cámara de gas.

Chessman escribió su autobiografía estando en prisión y envió las cuartillas a un editor que hoy le ha enviado el primer ejemplar. La obra lleva como subtítulo el siguiente: «Historia de un hombre condenado a muerte contada por él mismo». Al principio se había previsto la publicación del libro para el 26 de julio próximo, pero se ha adelantado la traducción para que el autor pueda leerla antes de ser ejecutado.

Chessman ha anunciado que trabaja activamente en otros dos libros. Los periodistas de la penitenciaría de San Quintin afirman que Carl Chessman es el hombre más inteligente que jamás ingresó en la prisión.—(Efe.)

Molinos y el maíz

CRONICA AGRICOLA

Hacia la reorganización de nuestra agricultura España, continente en miniatura, permite los más variados cultivos

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Las bajas temperaturas de los primeros días de abril han venido a perjudicar algo el óptimo panorama agrícola que en crónicas anteriores hemos relatado. Algunas heladas extemporáneas, en una transición brusca, típica del clima extremado de la Meseta central, ocasionó bastantes daños, sobre todo en los cultivos más susceptibles, como los frutales y las remolachas.

Después de todo, estas veleidades barométricas no sorprenden a los labradores de tierras adentro, que casi todos los años sufren en sus campos estas empujadas de abril. Sin embargo, no creemos que los efectos de la tardía ola de frío vernal hayan sido demasiado graves, si bien se han de dejar notar más a la larga en los rendimientos cuantitativos de cereales y viñedos.

Las festividades religiosas de la Semana Santa imponen en la vida campesina un paréntesis que se hace más de notar en los mercados agropecuarios cuya tónica es la paralización.

Las labores siguen un curso de normalidad. Las tierras cercitradas para retresar los sembrados al acentuarse el proceso vegetativo.

Los alfalfaes, que tanto benefician a las tierras, se están extendiendo mucho en los regadíos así como el doble maíz híbrido, que parece interesar a nuestros agricultores. Otro de los cultivos que también comienza a extenderse muy prometedoramente es el cítrico, cuya zona principal rebasa ya del Noroeste de la Península hacia otras provincias del reino de León. En cuanto al algodón, ha de ser la gran solución de futuro, tan interesante para nuestra economía, puede aclimatarse con los mejores resultados.

El problema de la agricultura, que ahora comienza a ser más prometedor que nunca, por la sencilla razón de que al frente de este Departamento hay hombres técnicos y patriotas prodigamente conocedores de los problemas del campo.

En cuanto a la misma realidad de la evolución de los mercados agropecuarios, se confirma esa necesidad de intensificar los cultivos que más interesan en cada coyuntura. Hemos visto, por ejemplo, que en las últimas semanas se han llegado a vender alubias de mala calidad a peseta el kilo, y los garbanzos, también deficientes, a 235. Hay también en los piensos, y ello se traduce en un acoplamiento de esperas en los mercados ganaderos, pues todo el mundo está a la expectativa y al no prescribir la alimentación del ganado no hay prisa por vender. La mayor dificultad en los precios corresponde al lanar, y se observa una marcada preferencia hacia la ceba del cerdo.

Estas son las impresiones que precedieron a la Semana Santa. Con la llegada de la Pascua de Resurrección, glorioso hito primaveral, que reanima campos y mercados, las cosas pueden cambiar mucho.

JUAN DEL AGRO

Los mejores Aceites LUBRICANTES AUTÉNTICAS MARCAS DE ALTA CALIDAD en tipos especiales adecuados para

TRACTORES DIESEL

(Gasolina o Petróleo)
CELSO RUBIO, V. de Rey, 11, LOGROÑO

Los aceites únicamente deben comprarse por CALIDAD y apropiados a su motor. Nunca por compromiso ni por coacción.

El maíz híbrido y su cultivo

IV Cuidados durante la vegetación.—Aunque los híbridos no necesitan cuidados especiales, pues pueden cultivarse como los maíces indígenas, es conveniente señalar algunas de las normas que conviene tener presentes.

A la planta no le convienen los suelos muy húmedos ni los ácidos. Pasados diez días de haber nacido, debe darsele la primera escarda, mejor con azadón que por medio de cultivador. El segundo debe realizarse cuando la planta haya alcanzado de 30 a 40 centímetros de altura, dejándose la mejor o las mejores de cada golpe. Siguiendo se echa el nitrato al pie de las plantas, a razón de 40 a 60 kilogramos por fanega, practicándose seguidamente la segunda escarda, salvo en las zonas altas, en el caso de que sea de temer un retraso en la maduración.

El primer riego debe retrasarse lo más posible hasta que se adviertan los clásicos síntomas de sed, inconfundibles en el maíz por el enrillamiento que sufre en las hojas. Con ello se consigue que las raíces profundicen y se extiendan buscando zonas más frescas. Una vez dado el primer riego ya no debe darse sufrir a la planta falta de agua. El riego más conveniente es diez días antes o después de empezar a salir los penachos o pánicos terminales. El segundo o despenachado debe hacerse tan pronto se haya verificado la fructificación, lo que se conoce por haberse secado los pistilos o sépalos de la mazorca, así como el deshojado. Son prácticas corrientes que no deben efectuarse, ya que la disminución de la cosecha en gran medida a veces de hasta un cincuenta por ciento—y el valor de la pérdida es mayor que el que pueda representar el forraje verde que se consigue. Únicamente está justificada esta práctica si la cosecha sufre una muy retrasada. En las condiciones climatológicas no se presentarán favores ya que el despenachado adelanta la maduración del grano, a costa de disminuir su peso.

El maíz, tanto en secano como en riego, debe permanecer siempre limpio de malas hierbas, limpieza que puede realizarse con espoleras y con cultivadores, cuya labor no sea muy profunda, a fin de no causar daño a las raíces. Estas labores deben prolongarse lo más posible hasta que el desarrollo de la planta impida efectuarlas. En secano son esenciales diciéndose que cada una conlleva a un riego. Es muy perjudicial dejar que se forme estrá o que se agriete la superficie.

La extirpación de las malas hierbas que surgen en las entrelinas puede hacerse en el estado del 24. De a razón de 800 gramos a un litro de producto, desde los 800 a 1.000 litros de agua. Se opera cuando los mástiles tienen de 30 a 40 centímetros de altura, debiendo evitarse mojar el maíz que es bastante a la acción de las hormonas. Ello no conviene de dar las labores de bien que son necesarias para la conservación de la humedad. Puede prescindirse de arrear, ya que no las profundas raíces de la planta no hacen temer el encharcamiento.

No es necesario preocuparse a resecar la cosecha y siempre que no sea de temer mucho humedad y lluvia conviene en esta operación ya que en los días antes de octubre y noviembre el maíz se...

según los americanos, un día de seca en el terreno equivale a diez en el silo. Si se recoge demasiado pronto, el grano tiene demasiada humedad; su conservación se dificulta y, sobre todo, el almidón es difícil de formar y es de mala calidad; el rendimiento industrial es mediocre.

El maíz, cuya conservación es difícil, sino se almacena muy seco, no conviene desgranarlo pronto, es más seguro el conservar en las mazorcas, dispuestas en capas de poca altura para que sea más fácil darles vuelta.

Y antes de dar fin a estas notas divulgadoras, en la página inmediata dedicaremos unas líneas a los enemigos del maíz.

J. A.

Legislación agrícola

Índice de las disposiciones aparecidas en los números del Boletín Oficial del Estado correspondientes a los días 13 al 19 del actual, ambos inclusive.

Día 13.—Abono de cuota para formación profesional de los trabajadores agrícolas, que se fija en el 1 por 100 sobre el importe de los salarios.

Día 14.—Reglamentación del consumo de hucvos.

—Convocando veterinarios a un curso de diplomados en inspección artificial ganadera.

La Jefatura Agronómica ha publicado en NUEVA RIOJA durante dicho período las siguientes notas:

Día 15.—Censo de industrias agrícolas. Remisión por las Alcaldías de la superficie arrojada de viñedo.

Día 18.—Cultivo de arroz.

Es urgente cumplimentar las declaraciones «C-1» de la cosecha de este año

Como dicho documento debe estar en la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo el día primero de mayo, los agricultores que todavía no hayan cumplimentado la primera parte (declaración de superficie sembrada), deben hacerlo inmediatamente en cada término municipal donde cultiven fincas, calculando bien lo que han sembrado, de cereales, pues un error puede ser causa de que se les forme expediente y sean sancionados posteriormente.

Los documentos deben recogerlos inmediatamente y entregarlos en las Hermandades de Labradores o en los Ayuntamientos, en las localidades donde no estén establecidas aquellas donde radicaron las fincas. En dichos organismos pueden informarse del cupo de siembra obligatoria de trigo y centeno que se les impuso.

Los propietarios de fincas que total o parcialmente las tengan arrendadas y que no reclamaron el cupo impuesto, si es que se les ha señalado, deben aprovechar la última ocasión que se les presenta para aclarar su situación, indicando a los renteros el cupo que les corresponde por sus fincas y entre, dando una relación nominal en la Hermandad, con los cupos que corresponden a los cultivadores, cosa fácil de efectuar, ya que dicho organismo les indicará el tanto por ciento aplicado. A los arrendatarios les indicará que en su «C-1» deben hacer constar, por separado el cupo de la finca de su propiedad y el de las que llevan en arriendo.

Los que tengan sus fincas dadas en aparcería, harán constar en su «C-1» la parte del cupo que les corresponde e indicar el nombre del rentero y la superficie que corresponde a éste. Es imprescindible la formalización del «C-1», aunque no se haya retirado el cupo de siembra.

Los problemas de los molinos maquileros

El Grupo Nacional de Molinos Maquileros ha celebrado en Madrid una Asamblea en la cual se tomaron estos acuerdos:

1.—Que se transforme en definitiva para todos los molinos recientemente en el Consorcio del S. N. T. apertura provisional que se ha concedido.

2.—Que el canon de maquila de dos y medio kilogramos que el agricultor ha de entregar voluntariamente en el consorcio del S. N. T. por cada Qm. que molture el molino, pueda ser cobrado directamente y en metálico por los Ayuntamientos o Hermandades de Labradores y Ganaderos en el momento de formalizar el correspondiente «C-1», al igual que se viene haciendo ya en algunas provincias, no existiendo otro documento para la autorización que el citado «C-1», suprimiendo la obligatoriedad del conducto.

3.—Que se cumpla íntegramente lo dispuesto sobre prohibición de la maquila u operaciones similares, a las industrias cuya capacidad de molienda en las 24 horas sea igual o superior a los 6.000 kgs.

4.—Solicitar también el cumplimiento de lo dispuesto respecto a la prohibición de simultanear las actividades de harinero y maquiler dentro de la misma localidad, aunque sea con instalaciones separadas.

5.—Vistas las excelentes perspectivas de la cosecha y de las anunciadas importaciones de trigo, no sean considerados como panificables para la próxima campaña los cereales maíz, escaña y centeno.

6.—Se solicita la aplicación rigida y literal de lo dispuesto en las ordenes ministeriales del 15 de julio y 7 de noviembre de 1952, en lo que se refiere principalmente a esta renovación o sustitución de maquinaria, no poniéndose impedimentos a la sustitución de la vieja por otra nueva en los molinos maquileros, aun cuando esta última sea de diferentes características, siempre que no se rebasa la capacidad de la molienda de la industria.

De lo que conviene estar enterado

LOS CAUDALES DE AGUA Y SU EQUIVALENCIA

En no pocas ocasiones el labrador se ve obligado a manejar datos referentes a caudales de agua cuyos volúmenes se expresan unas veces en litros por segundo y otras en metros cúbicos. Creemos interesante por tanto, la publicación del siguiente cuadro de equivalencias:

segundo	por hora	Día
1	36	364
2	72	728
3	108	1092
4	144	1456
5	180	1820
6	216	2184
7	252	2548
8	288	2912
9	324	3276
10	360	3640

Por no consentirnos la anchura de la columna no consignamos la equivalencia en litros por minuto que también es conveniente emplear, sobre todo con referencia a los arrendamientos de aguas, período que es fácil de obtener: basta con multiplicar por sesenta los litros que figuran en la primera columna.

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION ... 1561
GERENTE ... 1572
REDACCION ... 1573
DIRECTOR ... 1698

LOS PULGONES



Los pulgones, también conocidos vulgarmente con el nombre de eplojos de las plantas, son unos insectos de dos o tres milímetros que a cada lado de la extremidad posterior de su cuerpo presentan dos cuernecillos de color negro azulado.

Ellos que segregan un líquido azucarado. El color de estos animales es variado: negro, amarillo, verde, etc.; a veces están recubiertos de un polvo blanco (pulgon harinoso del peral) o de pelusa (pulgon lanigero), y están dotados de un largo pico morado al cual chupan la savia de las hojas, de los brotes o de las raíces sobre las que están fijados, causando los daños a que luego hemos de referirnos. Las larvas se diferencian de los adultos en que son más pequeñas y carecen de alas.

Ciclo vital y polimerismo de los pulgones.—Todas las especies pasan el invierno en estado de huevo, colocándose en las rugosidades de la corteza de los árboles y arbustos, en las grietas de los tallos de las plantas bisanuales o en el suelo. Estos huevecillos se denominan de invierno. Al comenzar la primavera comienzan a abrirse, salen de los huevecillos las larvas y se dirigen a los brotes y a las hojas. Estas larvas, que son el origen de la colonia, se denominan fundadoras: son siempre hembras, sin alas, vivíparas y partenogénicas, es decir, que se multiplican en pequeños pulgones sin acoplamiento con el macho. Los pulgones dependientes de estas fundadoras (denominados vírgenes) son también hembras y se reproducen de la misma manera sucesivamente durante el verano y el otoño. Como cada individuo da varios centenares de pulgones en cada generación y éstas pueden ser hasta 16, se explica la enorme población de las colonias y el por qué han de efectuarse los tratamientos para extirparlas tan pronto sea la vea aparecer en las plantas.

Las vírgenes pueden tener o no alas. Son apteras (sin alas) al pasar su vida en la misma planta; cuando emigran a otras plantas tienen alas. En otoño aparecen una generación de machos, alados y de hembras sin alas. Se acoplan y ponen los huevos (de invierno) en sitios protegidos. De los pulgones que no emigran queda así cerrado el ciclo.

Medios de lucha.—La proliferación es tal que las plantas estarían cubiertas de pulgones si la Naturaleza no pusiera freno a su multiplicación; pero los pulgones tienen numerosos enemigos—de ellos nos ocuparemos otro día—a los cuales hay que tener cuidado de no destruir.

La lucha contra los pulgones debe tener en cuenta este factor y efectuarse de modo que no mate a sus auxiliares, pues de otro modo impediría la limitación natural de los pulgones se corre el riesgo de producir más mal que bien.

Según la época, la lucha se efectúa contra los huevos de invierno y contra los pulgones.

Contra las fundadoras—que ya se ven en algunas plantas—los tratamientos tempranos son los más importantes, pudiendo emplearse un insecticida muy potente, puesto que no hay temor de matar los parásitos naturales de los pulgones que no están todavía en acción. Los dos productos más activos son:

El Lindano en emulsión, a razón de 15 gramos de materia activa por 100 litros de agua, y S N P (E-605) en emulsión a razón de 12 a 20 gramos de materia activa por 100 litros de agua.

Estos dos productos son muy eficaces, persistiendo su acción varios días. El segundo mata los pulgones en el interior de la hoja enrollada, a través de la misma.

También se emplean pulverizaciones con productos a base de nicotina, preparados por casas comerciales que merecen garantía, y que no hay más que desleírlos en agua en la proporción que la casa productora indique, o bien preparar una de estas dos fórmulas:

1. Jabón blanco potásico, medio kilo; nicotina de 95-98 por 100, cuatro gramos; agua, 100 litros.

2. Carbonato de sosa (sosa Solvay) cincuenta gramos, jabón blanco potásico, medio kilo; sulfato de nicotina del 40 por 100, ciento cincuenta gramos; agua, 100 litros.

La nicotina es el elemento propiamente insecticida; el jabón, a más de servir para que la planta conserve el producto, hace que la nicotina se desprenda y actúe eficazmente, y el carbonato sódico ayuda a la disolución del jabón en las aguas duras.

Se prepara disolviendo el jabón en tres o en cinco litros de agua hirviendo y luego se añade el resto de agua fría; después, lentamente y removiendo muy bien, se agrega la nicotina, la cual, previamente, se habrá disuelto en cuatro litros de agua.

Los caldos nicotinados, con jabón, deben ser pulverizados todos. Si no llevan jabón pueden unirse a los caldos cúpricos o sulfocálcicos arseniados D. D. T., para tratamientos mixtos. Con el H G H deben solo unirse en el momento de su empleo. También es eficaz espolvorear un preparado de nicotina, cuya riqueza es de un tres por ciento.

(Concluye)

J. A.

Hace siglos se escribía...

INCONVENIENTES DE LAS HABAS VERDES

Son frías y engordan humores gruesos; causan dolor de cabeza y vientos, y hinchazón de la boca, y hinchazón de la lengua.

EL TIEMPO DE SEGAR TRIGO

En lo de segar el del tiempo tuviesemos seguridad, mejor es en menguante que no en creciente y aun en menguante de la Luna, porque más se guarda y menos sueldades engendra, digo de las que se engendran de humedad, como son los gorgojos, etc.

PARA QUE SE ECHA SAL AL TRIGO

El trigo de su naturaleza engendra humores viscosos y por eso le deben mezclar sal, la que tiene la propiedad de desear los humores superfluos y los viscosos y grasos, cortar las viscosidades, porque tiene propiedad de secar, crujir, limpiar, abrir y de resolver y espesar las grozuras y viscosidades, viscosidades según el Avicena y por eso el pan sal más aprovecha a los que trabajan de continuo, que a los que huelgan, porque éstos tienen más calor y virtud para digerir.



UN SIGLO DE EXPERIENCIA AL SERVICIO DE LA AGRICULTURA

IVINICULTORES!

NUEVA PRENSA SUPERCONTINUA

GAZAGNE

QUE UNE LAS VENTAJAS DE LA PRENSA CONTINUA!

Economía de compra, instalación, explotación, Supresión de la mano de obra. Vintificación simplificada.

A LAS VENTAJAS DE LAS PRENSAS DISCONTINUAS:

Vinos claros perfectos. Productos de alta calidad. PRESUPUESTOS GRATIS

REFERENCIAS Y CATALOGOS:

Marrocán y Rezo, S. L. Ingenieros

ESPOLON (Esquina a Vara de Rey)

CREDITO AGRICOLA

Cuánta de los préstamos. Para qué se conceden. A quiénes se conceden. Plazos

Teniendo a la vista lo legislado como cuando la finalidad de éstos hasta la fecha sobre este particular, ofrecemos a los interesados la siguiente información:

PARA QUE SE CONCEDEN

Los préstamos que concede el Servicio Nacional del Crédito Agrícola tendrán por objeto la creación, conservación y regulación de las riquezas agrícolas y pecuarias; la adquisición de tierras y las mejoras en los medios de producción agrícola; el establecimiento de mejoras territoriales; el incremento, mejora y sostenimiento de la ganadería; la instalación y perfeccionamiento de las industrias agrícolas y pecuarias; la concentración parcelaria, y el saneamiento de la producción de la pequeña propiedad rústica y la creación, conservación y regulación de la riqueza forestal.

A QUIENES SE CONCEDEN

Podrán ser beneficiarios de los préstamos, los agricultores particulares, individual o colectivamente, y las entidades o asociaciones y grupos sindicales de carácter agrícola y ganadero, siempre que estén legalmente constituidos, ofrezcan bases de garantía con arreglo a los artículos siguientes y destinen los préstamos a los fines enumerados.

La concesión de préstamos a los grupos, asociaciones y entidades cuando reúnan las condiciones que se mencionan en el párrafo anterior, no tendrá limitaciones respecto a la cuantía dentro de la subvención que para cada operación de adquisición de fincas concede a cada una de aquellas el Servicio Nacional del Crédito Agrícola.

CUANTIA

La cuantía de los préstamos individuales no podrá rebasar los siguientes límites:

Cien mil pesetas cuando se otorguen con garantía personal. Ciento cincuenta mil cuando el prestatario asegure el cumplimiento de sus obligaciones mediante prenda con o sin desplazamiento, pignoración de Warehouse o resguardo de garantía, y quincientos mil cuando sean concedidos con garantía hipotecaria.

También podrán concederse préstamos individuales hasta quinientas mil pesetas con garantía hipotecaria para la compra de maquinaria o ganado sin que el importe del capital prestado exceda del 70 por 100 del precio de adquisición.

La cuantía de los préstamos que se otorguen a entidades o colectivos agrícolas no tendrá más limitación que la que impongan las garantías ofrecidas o la finalidad perseguida.

PLAZOS

Los plazos de duración de los préstamos y su amortización se fijarán en consonancia con la finalidad a que se destinan, sin rebasar de cinco años en los que se conceden con garantía personal, e de quince años en los que se otorguen con garantía hipotecaria y el plazo normal de la prensa agrícola cuando sea ésta la constituida en depósito como garantía de la operación.

INTERES

El interés anual que devengarán los préstamos otorgados a los agricultores individuales y a las asociaciones o entidades agrícolas es el 975 por 100 y el 275 por 100

En el caso de las Cajas Rurales y Cooperativas de Crédito, éstas podrán cargar sobre el expresado interés hasta el máximo de un 050 por 100 para atender a sus gastos y constituir un fondo de reserva con el cual cubran los fallos que puedan tener. Cuando la concesión de los préstamos se realice por las organizaciones oficiales o sindicales, el Ministerio de Agricultura podrá autorizar a percibir una comisión concertada hasta un máximo de 050 por 100 para atender los gastos que le ocasiona la prestación del servicio; esta participación, cuando los prestatarios son agricultores individuales, se detendrá del 375 por 100 por los intereses que abonar, y si son asociaciones o entidades agrícolas, del 050 por 100 que sobre el 275 por 100 se autoriza cargar a éstas conforme al párrafo anterior.

J. A.

CEREALES PATATAS ALFALFA PULPA SEMILLAS Transportes ZULUETA

REFRANES DEL VINO

A quien tiene buen vino, no le faltan amigos. El buen vino crea buena sangre. Carne sin vino no vale un comino. Cuando se es más viejo, más gusta el licor del pellejo. El agua para los buques y el vino para los reyes. Por beber medio cuartillo y comer media tajada, nunca sucedió nada. Leche le dijo al vino: abuelo venido seas, amigo. El buen vino hace al buen bebedor.

ELECCIONES DE JEFES DE HERMANDADES

El próximo domingo, 25 de los corrientes, se procederá a elegir los jefes de las Hermandades. Puede ser elegido cualquiera de los que figuren en el censo ya sean patronos o trabajadores. No es necesario que hayan sido elegidos como vocales del Cabildo. El mencionado día tomarán posesión los vocales electos y se constituirán las Juntas locales y provinciales.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

La Prensa alemana elogia a los campeones juveniles españoles

FRANCOFORT, 20. — Los críticos deportivos elogian hoy al equipo juvenil español de fútbol por su excelente actuación en la final del campeonato mundial que se jugó ayer en Colonia.

Los jóvenes españoles pueden sentirse orgullosos del torneo en que han conseguido tan gran éxito. Por su actuación, España puede confiar en estos nuevos valores de su fútbol. En la fase previa, España ganó a Yugoslavia, Portugal y Eire, con un promedio de 11 contra 1'10, que demuestra la potencia de la delantera y la magnífica actuación de la defensa.

La revista «Der Kickler» comenta la final así: «El juego de los alemanes resultó demasiado individualista, y a la larga no se pudieron ganar partidos con esta clase de juego. Especialmente se enfrentó un equipo como el español, cuyos jugadores iban creciendo de minuto a minuto. El mejor jugador español fue Martín, cuyas jugadas demostraron tener verdadera maestría. Los dos equipos jugaron bien, pero la diferencia estaba en que el interior de derecha español, Martín, no ha sido sólo el número uno en el registro sino que constantemente registra jugadas y procura buenas combinaciones.

Martin atravesó sobre sí a dos o tres jugadores alemanes y dejaba el campo libre para los otros jugadores. Si concedimos a España el primer premio por su bello juego en el primer tiempo es porque los españoles contaban con Martín en sus filas. El empate a dos con Alemania fue suficiente para que los españoles hayan ganado el torneo de 1954.

El periódico de Düsseldorf «Der Mittag» observa con amargura que decisiones como la de ayer, declarando vencedor a España en el torneo por el mejor promedio de tantos, es una desdicha, porque la decisión final no se consiguió en juego de equipo contra equipo.

«No tenemos envidia de la victoria de estos espléndidos muchachos españoles y no negamos que el promedio de tantos estaba en contra de nosotros. Lo único que lamentamos es que al terminar el torneo nos encontramos con una decisión que no es satisfactoria con respecto al deporte. Esto se podría haber evitado haciendo que los dos equipos volvieran a jugar dos días o cuatro. Los posibles dificultades se hubiesen resuelto favorablemente. El «Allgemeine Zeitung» encabezó

Puertollano tendrá un gran campo de deportes

Puertollano (Ciudad Real), 20.—Esta ciudad, de 50.000 habitantes, necesitaba urgentemente un campo de deportes donde poder desarrollar las actividades que su gran extensión reclama. El problema económico ofrecía serias dificultades y el ayuntamiento, sin ayuda oficial, resultaba casi un tópico.

Hasta que merced a una disposición de la Secretaría General del Movimiento, mediante la cual y a través de la Delegación Nacional de Deportes, podría concederse una subvención a aquellas poblaciones más necesitadas a este respecto, para dotarlas de gimnasio y campo de deportes con destino a la Organización del Frente de Juventudes, aprovechando esta oportunidad, el ayuntamiento y jefe local del Movimiento, señor Caballero, ha obtenido mediante solicitud, una subvención de un millón de pesetas para la construcción de un campo de deportes, para lo cual ha adquirido de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Puertollano un amplio solar situado a la entrada de la población por la carretera de Almodóvar del Campo y Ciudad Real, con una superficie de 17.000 metros cuadrados, de la que se destinaron la mitad aproximadamente, a las primeras instalaciones, quedando el resto para la construcción de un campo de fútbol, pista de atletismo, piscina, etc.

Una vez realizada la explanación del terreno, ha empezado a construirse el graderío del lateral izquierdo, pensando imprimir gran actividad a los trabajos a fin de poder inaugurar algunas instalaciones dentro de un año.—(A.H.I.)

Deportes en el Frente de Juventudes. Brillante resultado de las jornadas deportivas de Nájera y San Isidoro

El pasado domingo se celebró en Nájera una interesante jornada deportiva correspondiente a los campeonatos deportivos provinciales del Frente de Juventudes, que se celebró entre todos los conjuntos de la capital y provincia por el sistema de eliminatorias.

Paulatinamente va extendiéndose esta creciente actividad, y localidades en las que el deporte era desconocido cuentan ya con su equipo representativo y medios para poder celebrar los partidos, merced a la labor constante y callada que va realizando el Frente de Juventudes.

Así, de esta manera, Ojacastro, Santo Domingo, Haro, Escaray, Cervera, Arnedo, Munilla, Urduliza, Alesanco, San Isidoro, Canillas, Azofra, Calahorra, Alfoa, etc., han presenciado partidos de baloncesto, balonmano y balonvolea, habiendo quedado sus respectivos instalaciones deportivas para que vayan preparándose y celebrando encuentros en busca de una mejor calidad y de un mayor perfeccionamiento.

Nájera fue testigo, en su campo de La Saiera, donde se instalaron todos los campos necesarios de partidos de baloncesto, balonmano y balonvolea, partidos que fueron presenciados por bastante público y que, dado el magnífico desarrollo de estos encuentros, han servido para cimentar una acción progresiva a los mismos.

Primeramente se enfrentaron las Delegaciones Locales de Urduliza y Nájera, en balonmano y balonvolea, de ambas categorías. Una mejor calidad de los componentes del equipo local logró imponerse y triunfar en los cuatro encuentros, por lo que la Delegación Local de Urduliza se ha visto eliminada por este año, pero, dado el entusiasmo que tienen los componentes de sus equipos, estamos seguros que continuarán preparándose con vistas a futuras competiciones y aquí está el triunfo de estas competiciones juveniles. No es una cosa fugaz; es el resultado de una labor constante, que irá aumentando progresivamente.

Posteriormente, los equipos de la centuria García VI, de Nájera, se enfrentaron a equipos de las centurias de Logroño, registrándose los siguientes resultados: Balonmano (cadetes).—La centuria Somosierra, de Logroño, venció a la de Nájera por 7-1. Balonmano (grupos).—La centuria García VI, de Nájera, se vio superada por la clase del equipo de la centuria Somosierra, que venció por 6-1. Balonvolea (grupos).—La centuria Lepanto, de Logroño, venció tras un partido disputadísimo y en el que fue necesario jugar un nuevo juego para desempatar, a la de Nájera por 2 juegos a 1. Balonvolea (cadetes).—Con dificultades, la centuria Somosierra, de

Logroño, se impuso sobre la García VI, de Nájera, por 2 juegos a 0. Baloncesto.—Resultado este encuentro el más emocionante e interesante, ya que los nájerinos han sabido conjugar un magnífico equipo, por lo que, tras realizar un brillante juego, lograron la victoria sobre la centuria Lepanto, de Logroño, por el tanto de 25-18.

Una brillante jornada deportiva, que el domingo próximo se repetirá en Alfoa y Santo Domingo, prosiguiendo las eliminatorias de los distintos campeonatos provinciales que el Frente de Juventudes viene realizando en pro de la formación física de la juventud riojana.

LA JOENADA EN SAN ISIDORO

Durante los días 18 y 19 del actual se han desarrollado en San Isidoro los partidos correspondientes al torneo comarcal de baloncesto, en el que han intervenido cinco equipos. En las primeras eliminatorias, Alesanco, Canillas, San Isidoro y Azofra resultaron vencedores para pasar a los octavos de final, en los que Alesanco y Azofra resultaron vencedores sobre Canillas y San Isidoro.

La final de este torneo la jugaron los equipos de Alesanco y Azofra, logrando proclamarse vencedor por 19-5 el equipo de la centuria Marqués de la Enseñada, de Alesanco, que de esta forma pasa a intervenir en las semifinales del campeonato provincial de la especialidad.

El gran tronco de Laso, que rindió a Sarrondo, liquidado

SAN SEBASTIÁN, 20.—A mediodía y en la plaza de toros de Azpetita, se ha verificado el intento de desmenuzar el resto del ya famoso tronco de Laso, con el que anteriormente batalló, con gran éxito, el leñador Sarrondo, y que no pudo partirse en dos en el espacio de tiempo de doce horas, ya que abandonó la tarea a las nueve y pico de trabajo.

El resto tenía una circunferencia de más de tres metros, y de liquidarlo totalmente se encargó otro leñador guipuzcoano, José Antonio Segura. Tenía de plazo dos horas y comenzó su trabajo ante numeroso público, valorándose las travacas en contra suya, y así, el dinero se ha mantenido hasta el corte de la mitad, donde al parecer el corte se presentaba más duro, pero a partir de entonces Segura consiguió vencerlo, y a los noventa y dos minutos daba fin a la tarea, ganando el premio de 3.000 pesetas que estaba en litigio.—(A.H.I.)

Campeonato Regional



Clasificación y resultados del domingo pasado:

	J	G	E	P	F	C	P.
Miranda	10	7	2	1	25	7	16
Tardio	10	5	3	2	22	12	13
Berceo	10	5	3	2	26	17	13
Burle	10	5	1	4	20	19	11
Riojalteño	9	3	3	3	12	17	9
Balsainoso	10	2	4	4	13	19	8
Lacalzada	9	2	0	7	14	23	4
Náxara	10	1	2	7	10	27	4

Náxara-Riojalteño 4-3
Berceo-Burle 4-3
Miranda-Balsainoso 4-0
Tardio-Lacalzada 3-1

TARDIO, 3. LACALZADA, 1.

En el partido, correspondiente a la décima jornada del campeonato regional «Grupo Rioja» celebrado el pasado domingo por la mañana en Las Chiribitas, los de Santo Domingo fueron goleados por los muchachos del Tardio.

Al poco tiempo de comenzar el encuentro, los forasteros se lanzaron sobre la puerta contraria. Llevando el balón el extremo izquierdo forastero, Losa, y en disposición de tirar a gol, fue zancadilleado por Herce Cevigó el árbitro con penalty y fue marcado el único gol del Lacalzada.

El Tardio, repuesto de este gol, ataca con energía y pone en peligro la puerta enemiga muchas veces, pero ninguna con suerte. Por fin, en una jugada en la que tomaron parte todos los delanteros del Tardio, acaba con un bonito remate de cabeza de Masó, que el portero no puede bocar bien, y Pascual, a la expectativa, convierte en gol.

Hay algunos cambios en el equipo logroñés. El defensa central, Herce, pasa a la delantera y en un batullo en la puerta forastera gana el segundo gol para su equipo. Repetidas veces los de Lacalzada ponen en peligro la puerta defendida por Pabito.

Casi al final del encuentro, los del Tardio, en desorganizado ataque, se lanzan sobre la puerta forastera y consiguen el último gol, por obra de Herce.

El partido fue de mala calidad. El Lacalzada jugó más conjuntamente que otras veces. Destacó sobre todos su portero, Domingo. El Tardio, desconocido, Mal penetrados sus jugadores. Alineaciones: Tardio: Pabito; Rafa, Herce, Muro; Juanito, González, Masó, Mario, Juber, Mortemel y Pascual. Lacalzada: Domingo; Pirola, Vidal I, Vidal II; Alfredo, Armando; Satur, Santacruz, Chimín, Mendola y Losa.

El juvenil de Barcelona, vencedor en el torneo de fútbol de Cannes

CANNES, 20.—El equipo juvenil del C. F. Barcelona ha ganado el torneo internacional de fútbol que se ha jugado en esta ciudad al vencer a Lija por 5-1. El primer tiempo terminó con 2-0.

Presenciaron el encuentro cerca de 5.000 espectadores.—(A.H.I.) Cannes, 20.—En el torneo internacional de fútbol juvenil, el Turin ha empatado a dos tantos con el Bayern, de Munich, pero se clasifica en tercer lugar, mientras el equipo alemán figura en el cuarto puesto.

El Partisan, de Belgrado, ocupa el quinto lugar al vencer al Cannes por 3-1. El bando francés figura en sexto lugar.—(A.H.I.)

ración Guipuzcoana en la Rioja, don Emilio Lacorzana, ha tenido la amabilidad de informar que rara hacer compatible el encuentro del Haro Deportivo en Primera Regional Guipuzcoana con el que debe jugar el Riojalteño en la Regional Rioja, el calendario de los bravos modestos es el siguiente para las próximas jornadas: Día 25 de abril: D Náxara-D Tardio, D. Riojalteño-Burle P. A. P. Balsainoso-D. Berceo, D. Lacalzada-Miranda P. C.

Día 2 de mayo: D. Tardio-D. Riojalteño, D. Náxara-D. Berceo Burle P. A.-Miranda P. C. y D. Lacalzada-P. Balsainoso.

Importante reunión sobre el Convento Internacional de Pesca

MADRID, 20.—A mediodía de hoy ha comenzado en el Ministerio de Marina la reunión del Convento Internacional de Pesca, a la que asistieron delegados de Francia, Portugal y España.

Presidió la sesión inaugural, que se celebró en el salón-biblioteca, el subsecretario de la Marina Mercante, almirante Rotaecia, quien, en nombre del ministro de Comercio, dió la bienvenida a los delegados extranjeros e hizo votos por el éxito de esta reunión de la que esperaba positivos beneficios para la pesca. A continuación fue servida a los invitados una copa de vino español.

Está tarde, a las cuatro y media, comenzarán las sesiones de trabajo de esta reunión del Convento Internacional de Pesca.

Percegnaciones en el Pilar

ZARAGOZA, 20.—Hoy han visitado la basílica del Pilar varias peregrinaciones procedentes de diversos puntos de España. La más numerosa ha sido la de la diócesis de Valencia, formada por más de mil quinientos peregrinos, presididos por el obispo auxiliar, don Jacinto Argava. Los peregrinos, que hacían el viaje en dos trenes especiales, y cinco grandes autocares celebraron un acto piadoso en la angel-ca-pilla y, después de un breve recorrido por la ciudad continuaron viaje a Lourdes, término de la peregrinación. También ha llegado un numeroso grupo de peregrinos madrileños dirigidos por PP. Redentoristas. Esta tarde asistieron a una solemne Hora Santa en el Pilar.

12) CAPITAN DURAN



Por GONZALEZ CASQUEL y J. LAFFOND

Sol de la Rioja es María de Valvanera

Pasaron, gracias a Dios, los tiempos en que nuestra Virgen necesitaba ser presentada a su pueblo como un huésped desconocido. Pasaron, y ya van lejanos... Hoy, todos los riojanos y cameranos la conocen y saben que, sin merma de otras advocaciones más locales, es su Patrona, su Virgen.

Por ello, huelga detenerse en describir sus rasgos y ponderar sus prerrogativas, aunque hablar de ella es tan agradable... no cansa nunca.

Un intérprete contemporáneo ha escrito que nuestra Virgen, por su expresión, representa más bien a la Virgen Reina que a la Virgen Madre. Que nos perdona, pero no la ha comprendido: ya se ve que no es riojano.

Es cierto que su actitud grave y majestuosa inspira respeto y veneración; pero esos ojos, abiertos de tierra querencia; esos labios, que no sabemos si se abren para besar o se pliegan después de estampado un beso largo y sabroso, y esa mejilla enrojecida de amante calor... rasgos son y expresión de Madre, y bien Madre: Madre, no sólo de hijos buenos y

felices, sino de pecadores y desventurados también. Ya se lo decía el ángel a Nuño: «entre el enjambre de abejas y los panales encontrarás una imagen de la Virgen María que parece acordia gozosa y alegre a su Hijo que tiene en las rodilleras. Y esos tres emblemas tan cargados de simbolismo, de la fuerza, el robo y el panal, que son atributos más de Madre que de Reina».

Más firme y afortunada fue nuestra musa popular cuando, con esa confianza tan de nuestro carácter, se tomó la libertad de llamarla zagalá y pastora de la riojana grey.

Virgen de Valvanera, ¡qué haces ahí sola, sentadita en el roble como pastora».

Para nuestra Virgen todo nos parece poco. Pero conviene decir que en lo suyo tiene bastante, venramos a la leyenda, respetamos la tradición piadosa y nos guardamos con lo que nos conceda la crítica de serena, despreciando la hipercritica con el gesto antero y altivo con que se anatematiza el sacrilegio.

No necesitamos que Fuera San Lucas el escultor inspirado, ni que nos la bajarán del cielo los ángeles, para propugnar, a costa de lo que sea, para nuestra Virgen una antigüedad casi tan igual y una b-bleza única entre sus contemporáneas.

Queda sin resolver el enigma arqueológico de unos rasgos notablemente bizantinos, bellamente armonizados con caracteres de filiación románica. Sobre todo, la postura viril del Hijo de la Virgen, postura que la tradición interpretó en aquel «Retiré mi rostro por no ver un sermilgion, que reza en la t-lla simbólica de la «Virgen pedigrían».

Nuestra documentación actual nos da pleno e indiscutible derecho a remontar la entidad Valvanera a los alrededores del siglo IX.

En caso de tener que negar a la imagen actual tan codiciada antigüedad se abriría un interrogante lleno para muchos de decepción y ansiedad: Entanto, ¿no es ésta la que descubrió Nuño? Allí los que suscitaban el escándalo de la duda. Lo cierto es que es ésta la que recibí, plebiscita, besos y donaciones, ruegos y lágrimas de casi diez siglos de generaciones riojanas y cameranas. Y si a ello alcanzase nuestra sensibilidad perceptiva en esta sentidramos temblar alguna lágrima y arder algún beso de la mejor reina que tuvo España.

Pero, para qué hacer historia...? Para qué hablar de reyes navarros y castellanos, de nobles y sabios de artistas y santos: San Fernando, Santo Domingo de la Calzada, Gonzalo de Berceo, los Erillos, Monique de Lara, Mateo de Zúñiga, etc., etc.? Para qué de la carabala Santa María de Valvanera, que do cen piloto Colón, rumbo al Mundo Nuevo...? Harlo lo sabemos todos.

Después de dos recorridos triunfales y recientes entre rumores augurios y votos de una coronación inminente, la Virgen de Valvanera, riojana y cameranosa! es la que más impaciente está, la que menos se resigna a esperar ansiosa de ceñir la corona de nuestro vasillaje y nuestro amor, y de inaustrar sobre nosotros, para gloria suya y dicha nuestra, un largo reinado de bienestar de paz.

G. M.

AGRICULTORES

Prodes ofrece ambas cualidades en todas sus semillas, y recomienda en esta época las siguientes:

Remolacha forrajera, alfalfa y tréboles decuscutos, judía granfal sable verde

Toda clase de semillas prates, forrajeras y hortícolas.

PRODES

PRODUCTORES de SEMILLAS S. A.

AVENIDA DEL REINO, 4. VALLADOLID

Estos espías atómicos han hecho a MC CARTHY (8) Calme Vd. sus nervios...

Se ha comparado a Fuchs con aquel doble personaje de Stevenson que constituían el amable doctor Jeckill y el siniestro Mr. Hyde. Después de ser detenido, Fuchs redactó una declaración extraordinario documento del que es necesario entresacar el siguiente pasaje:

«En mi trabajo (escribía Fuchs hablando de sus quehaceres de sabio), llegué naturalmente a crearme amistades personales y me fue necesario ocultar estos lazos a una parte de mí mismo. Me serví de mi filosofía marxista para dividir mi espíritu en dos compartimentos bien reparados: uno para mis amigos, para mis relaciones personales dentro de los límites del cual podía yo ayudar y querer a mis amigos y permanecer, en el pla-

Tras ocho años de traición, Fuchs telefona a Scotland Yard...

Decía en un almuerzo que ha entregado todo a los rusos...

no individual, siendo el hombre que yo quería ser y que yo había sido en otro tiempo para con mis amigos, miembros o simpatizantes del partido comunista. Yo podía ser libre y feliz con otras gentes, sin temor de traicionarme, porque sabía que la segunda parte de mi espíritu entraría en acción en cuanto me aproximase a la zona peligrosa. Mi segundo compartimento (el de la traición) podía desde en-

tonces olvidarlo y tener confianza en ello. Me pareció así que me había convertido en un hombre libre, porque cada vez que lo deseaba conseguía desprenderme por completo de las presiones socialistas. Me parece que, en suma, había yo llegado a una esquizofrenia controlada.

Semejante extravagante control del pensamiento, privaba a Fuchs de toda lucidez política? No enteramente, y el caso resulta de lo más desconcertante.

«Durante el periodo que siguió a la guerra (sigue diciendo Fuchs), comencé a tener dudas sobre la política rusa. No puedo citar un ejemplo preciso, porque precisamente el control que había conseguido imponer a mis pensamientos me impedía ver los hechos que yo no aprobaba. A pesar de todo, esos hechos se imponían a mi inteligencia, por la cual eran desaprobados. Continuaba yo, no obstante, creyendo que los rusos construirían un mundo nuevo en el cual yo tomaría parte algún día.

«Durante el periodo que siguió a la guerra (sigue diciendo Fuchs), comencé a tener dudas sobre la política rusa. No puedo citar un ejemplo preciso, porque precisamente el control que había conseguido imponer a mis pensamientos me impedía ver los hechos que yo no aprobaba. A pesar de todo, esos hechos se imponían a mi inteligencia, por la cual eran desaprobados. Continuaba yo, no obstante, creyendo que los rusos construirían un mundo nuevo en el cual yo tomaría parte algún día.

«Se toca aquí el fondo de esa intoxicación de comunismo que tan vivamente impresionó a los norteamericanos, esa fuerza de convicción bastante poderosa para desnaturalizar inteligencia, espíritu crítico, honestidad, buena fe, juicio... Fuchs personalmente un grupo absolutamente nuevo de agente secreto, cultivo para el cual las medidas de seguridad establecidas por el uso resultan ineficaces. ¿Cómo tener por sospechoso y desenmascarar a un hombre que no ofrece agarradero alguno a la desconfianza, al que apenas interesa el dinero?... ¿un hombre que apenas si es cortés con las mujeres?...

«Los ingleses admiten que nada hubieran podido hacer contra Fuchs si éste no hubiese decidido por sí mismo abandonar su conciencia.

SALIDA PARA LA ZONA RUSA
Harwell, el centro inglés de la investigación atómica, era una especie de gran aldea improvisada, donde reinaba un gran espíritu de comunidad. Vivían allí todos juntos. Resulta bastante sorprendente advertir cómo los dos hombres que hubiesen debido desconfiar más el uno del otro se veían constan-

temente. En efecto, uno de los pocos amigos de Fuchs fue el comandante Arnold, encargado de los servicios de seguridad.

En octubre de 1949 supo Fuchs que su padre, pastor protestante, hombre de lo más extraño, que había acostumbrado, a sus hijos a un incesante diálogo con su conciencia, iba a abandonar la zona de Alemania ocupada por los norteamericanos, donde vivía, para instalarse en la zona soviética. Le ofrecían una cátedra de Teología en Leipzig.

«¿Qué debo hacer?... ¿Dimitir?... preguntó Fuchs a su amigo Arnold.

«¿Qué hará usted—respondió Arnold—si los rusos, sirviéndose de su padre como de un rehén, tratan de sacarnos información?»

El comandante ese que estaba sin tener la más mínima sospecha de ello.

«No sé lo que yo haría en tal caso, declaró Fuchs. Difiera de las circunstancias.

Extraña respuesta. Ciertas sospechas, aunque ciertamente bastante vagas, pesaban ya sobre Fuchs. El F. B. I. había comprobado que con la detención de Allan Nun May a principios de 1946 no terminaron las «fugas» atómicas, y había puesto en guardia a los servicios de cretos británicos, porque en Washington consideraban que era de Inglaterra de donde partían los informes.

Una nueva investigación halló base, pues, en curso, de la cual sin saberse era Fuchs el objeto. ¿Se llevaba a cabo, empero, con mucha convicción? Lo que es seguro es que a Fuchs se le descartó de las reuniones importantes. Cuando se supo que también los rusos disponían de la bomba A, no se le pidió que diera su parecer. Sin embargo, pasaba por ser uno de los pilares de Harwell; y nuevos informes, que agravaban las sospechas, llegaban de América sin cesar.

Finalmente, el comandante Arnold encargó a William James Skardon—uno de los más hábiles sabuesos de Scotland Yard—que interrogase a Fuchs. Después de una hora de conversación desordenada, Skardon se lanzó:

«Durante vuestra estancia en Nueva York, ¿no estuvo usted en relación con un funcionario soviético y no le entregó informes acerca de su trabajo?»

Fuchs se quedó estupefacto. Y respondió con aturdimiento:

«No lo creo, Skardon insistió:

«Informe muy preciso de los cuales dispongo, prueban que usted practica el espionaje de la Unión Soviética.

«No lo creo, murmuró nuevamente Fuchs.

«Veamos, exclamó Skardon. Este asunto es muy grave. Vuestra respuesta no es una respuesta.

«Entonces susurró Fuchs:

«¿Qué pruebas tiene usted? ¿Quiere decirme?»

«Abreviemos. Esta primera entrevista Fuchs-Skardon nada resolvió. Se celebraron otras varias. Fuchs se dio cuenta de que no se sabía nada concreto sobre él. Skardon llenaba su pipa y esperaba. Fuchs hubiera podido incluso dejar Harwell y aceptar una cátedra que le ofrecían en una Universidad. «Pero—exclama él en sus declaraciones—no solamente habría dado un golpe a Harwell, sino que también habría arrojado la sospecha sobre mis amigos. Y un poco más adelante, hace constar Fuchs: «Hay principios morales que se llevan dentro de sí y que no se pueden desafiarse... Lo descubría él un poco tarde.

«En realidad, el segundo compartimento (el de la traición) comenzaba a estallar. El 24 de enero de 1950, es decir, algo más de un mes después de su primera entrevista con Skardon, Fuchs entró por el camino de las confesiones.

«Esta es mi hora, dijo.

Skardon tuvo que escuchar durante dos horas el relato de la infancia de Fuchs. Ni una palabra acerca del espionaje. Fuchs tuvo hambre y no se entregó sino después del almuerzo.

«¿Cuándo comenzó «esto»? preguntó Skardon.

Hacia mediados de 1942.

Ocho años... El fino agente de Scotland Yard por poco dejó caer su pipa. Ya se ha visto que Fuchs transmitió a los rusos informaciones de un valor inestimable. El reconocimiento:

«Lo peor de cuanto he hecho ha sido revelar a los rusos los métodos de fabricación de la bomba...»

Añadió que había quedado sorprendido por la rapidez con que los rusos supieron llevar los principios a la práctica. A medida que avanzaba en su declaración iba recobrando la calma. Todavía un detalle: cuando a continuación se le pidió que precisara la naturaleza de las informaciones empleadas, Fuchs exigió que Skardon fuera reemplazado por un sabio atómico, Michel Perrin. Consideraba que Skardon no era capaz para recoger los detalles técnicos entregados a los rusos.

En los análisis del espionaje quedará Fuchs como un caso enteramente excepcional. Escritores, políticos y poetas se han esforzado

en discriminar los móviles que le empujaron a obrar como obró. Creyó él que iba a ser condenado a muerte. Su abogado, Berk Curtis Bent, que le vio en su celda, le manifestó que haría cuanto de su parte estuvo para salvarlo, pero que apenas tenía esperanzas.

«Hay que esperar lo peor, dijo el abogado.

«Comprendo, murmuró Fuchs. El abogado agregó:

«¿Sabe usted qué es lo peor? —Si lo sé: la muerte.

«En realidad, la pena máxima, es decir lo peor, era catorce años de prisión.

Trasladémos al plano sobre el cual esta investigación quiere mantenerse: he aquí un hombre, Fuchs, acogido en tierra extranjera, salvado, alimentado, al que se le abren las Universidades inglesas, que goza de becas y bolsas de estudio gubernamentales, al que se llama después para funciones confidenciales, a quien se le confían grandes responsabilidades, y que recibe de afecto y amistad, bien pagado y condecorado, traiciona durante ocho años...

«¿Por qué? Esta es la pregunta: porque fue durante su juventud un comunista convencido.

«He aquí lo que es necesario retener si se quiere comprender la actitud norteamericana con relación al comunismo. A menudo se ha hablado, a propósito del macarthismo, de un retorno a la Inquisición. Quizá fuese valeda en esta acusación si fuera exacto que Mc Carthy luchara con otra idea sólo. Pero, ¿qué es lo que puede excusarse en las ideas? Acabamos de verlo.

EL PERTURBADOR M. H. D. WHITE

Para los norteamericanos, el comunismo no es un estado de espíritu: es un arma. Un arma utilizada contra América para debilitarla. Para robarle sus triunfos, para minar su resistencia, para prepararla a la capitulación.

«En un país que se encuentra sumergido en la guerra fría (la cual le ha sido impuesta, no se olvide) el anticomunismo fuerosamente debía abandonar un día u otro el campo teórico de la discusión razonada. Además, ¿de qué serviría el discutir con un hombre como Fuchs? Su compartimento accesible le permitía aprobar, con la más amistosa sonrisa, los argumentos de la razón occidental. Pero, ¿cómo penetrar en su compartimento secreto?»

«El problema acaso pareciera menos terrible en Europa, porque esa guerra fría de la que tanto hablamos no la vivimos verdaderamente más que en las horas de crisis. En bastantes lugares de Europa, muchos que no son comunistas ni simpatizantes. Pero a ese amigo comunista con el que el no comunista cena y discute no se le imagina éste metiéndose a arramplar con los secretos de Estado... ¿Qué secretos, en suma? Los europeos saben bien que la guerra no depende de ellos, y que si estalla, su desastre tampoco de ellos dependerá... ¿Entonces?»

«Para un norteamericano, la traición de un comunista puede traducirse eventualmente por la palabra derrota. En todo caso, en fracasos, ruinas y muertes. De esta suerte la diferencia de reacciones se explica con facilidad. Para los europeos, un comunista puede ser un adversario. Para los yanquis es ya un enemigo, porque trabaja o aceptará el trabajar en pro del enemigo. He aquí por qué el pueblo norteamericano va poco a poco prestando mejor acogida a las acusaciones a veces exageradas, que lanza Mc Carthy. Jamás ha sido tan poderoso el implecable senador. Recientemente, Gallup confirmaba esta popularidad: ochenta millones de norteamericanos, es decir, el 79 por ciento de los adultos, se interesan hoy por las actividades de Mc Carthy. El porcentaje era sólo 37 hace dos años. Y exactamente la mitad aprueban su actitud. Esta explosión de popularidad explica un asunto francamente perturbador: el caso Harry Dexter White.

M/PT/L HAFDRICH
Copyright 1954 by Marcel Hafdrich. Paris-Press: L'Intelligente and seorp Ag. ncy. Prohibida la reproducción, aunque sea parcial. (Continuará)

¿Le deben dinero? ¡No se aflija!

COBRAMOS rápidamente créditos morosos sobre toda España Solicite nuestras condiciones PROA. Apartado 16.174. MADRID.

LA ANTIGÜEDAD DE LA CALAVERA

Por Alfredo Marquerite

Los antropólogos franceses han llegado a la conclusión de que el cráneo humano apenas ha sufrido variaciones desde hace seiscientos años. Nuestra cabeza podrá ser dolicocefala o braquicefala, pero, aparte de esas diferencias formales en lo alargado o en lo achatado, lo que sustancialmente importa es que sigue siendo la misma de nuestros antepasados, los hombres sumidos en la tiniebla de la subhistoria.

Esta afirmación de los sabios que se preocupan del estudio de la raza nos crea un eminente complejo de superioridad. Nada hay tan repulsivo en los anales de la investigación como la herética tesis darwiniana según la cual el ser humano no es sino un vulgar resultado de la evolución de las especies irracionales.

Nuestra caja, nuestra maravillosa caja creneana, donde se aloja el cerebro, invención delicadísima que jamás podrá ser, no ya superada, sino ni siquiera igualada por todos los avances de la cibernética, hace seiscientos mil años era poco más o menos, igual que ahora. Y esto, sin necesidad de que las fábricas de robots se esforzaran por lograr las más sutiles aplicaciones de las células fotoeléctricas.

Porque uno de los mayores prodigios de los más estupendos milagros de esa ciencia inmensa que se llama la vida, radica justamente en su sencillez y en su facilidad. Basta que un hombre y una mujer cumplan el mandato bíblico que nos manda crecer y multiplicarnos, para que el embrion realice de un modo espontáneo sus transformaciones fundamentales y nazca el ser, dotado de tronco, de extremidades y de cabeza, capaz, no sólo de realizar sus normales funciones fisiológicas, sino de alojar dentro de él —llama inextinguible, mariposa inmortal— el alma que de Dios viene y a Dios va, y que nos hace por siempre entes de razón y de libre albedrío, capaces de salvarse o de condenarse, y por lo tanto, reyes indestructibles de la Creación.

Cuando la Ciencia ratifica las verdades de la Religión, nuestra cabeza se ennoblecce y dignifica. No es sólo una estructura ósea donde nacen una creencias capilares o donde se encalan unos objetos arcaicos, llamados sembreros. No es sólo el envase o el estuche redondo y duro al que se acopla la masa blanda de la sesera con sus complicados centros y circunvoluciones... Llenos de unción y de respeto, por su procedencia y por su antigüedad invariable, acariciamos el redondo remate de nuestra persona, nuestra vieja, importante y siempre misteriosa calavera.



Proteja su viñedo CONTRA LOS INSECTOS

ORUGUIL EN POLVO-NO ES VENENOSO
EL PULGON, ALTICA, AZULITA, CUQUILLO, LA PIRAL O SAPO (CIGARRERO) EL ARAÑUELO Y LA POLILLA desaparecen en el acto

AGENCIA EN LOGROÑO: **VARA DE REY, 17**

Nada hay más cansado y fatigoso que un día entero de trabajo delante de una mesa. Esto, que parece una peregrinada, es una auténtica realidad. Suecia, el país de los verdaderos atletas lo comprendió y inventó su famosa gimnasia. Escribir a máquina, coser, hacer de fontanero, de secretaria, bordar, en fin todos los empleos que conducen a la inacción, producen agotamientos intensos y depresivos; los pies se hinchan y se ven invadidos por hormigueos molestísimos, la cabeza parece estar vacía, una tensión nerviosa se apodera de nuestro cuerpo. Calmése cuando tal ocurra y piense que con unos minutos de buena voluntad será otra persona...

Sin quitarse siquiera la ropa, únicamente abriendo unos minutos la ventana y haciendo unos ligeros ejercicios, es posible que se suavicen un poco, se ponga de buen humor y su trabajo rinda mucho más.

No se trata con todo esto de un verdadero entrenamiento deportivo, pero sí de un calmante magnífico que dará reposo a su cuerpo y a su espíritu.

Los ejercicios deben ser muy sencillos, fáciles de realizar. Por ejemplo: corriendo un poquito por la habitación para activar la circulación de la sangre, respiración rítmica, elongamiento de los brazos, relajamiento muscular, flexiones acompañadas...

Si atiende estas indicaciones, ya verá, señora o señorita, cómo con un poco de paciencia encuentra, incluso en los momentos más duros de trabajo, unos instantes de calma para atenuar su física preocupación.

Guía Sanitaria

<p>A. Cinérez Armijo Huesos-Cirugía Articulaciones MURO DE LA MATA, 5, 2.º. De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 27-77. (CSP 334)</p>	<p>MONTAYA Garganta, Nariz y Oído M. Villanueva, 8. (CSP 431)</p>
<p>Probo Ramirez Estómago-Higado Intestinos Calvo Sotelo, 3, T. 1813 CSP 61</p>	<p>BECERIA MEDICO FORENSE MEDICO PEDIATRA ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS y de JOB-NIÑOS CASTROVIEJO, 7 TELF 1032 (CSP 363)</p>
<p>José Fraile Decano de la Beneficencia Provincial Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial Consulta: 11 a 2 mañana 4 a 2 tarde ONCE DE JUNIO 11, entlo. Teléfono 16 82 (CSP 323)</p>	<p>ZAMORANO Ex Profesor de Cirugía por oposición de la Facultad de Medicina de Zaragoza Especialista en MEDICINA y OPERACIONES de: ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS D. de la Victoria 45 Tlf 5816 (O. S. P. 427)</p>

CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar»
GONZALO DE BERCEO, 26. TELEFONO 21-30
Médico director: **C. Montoya.** (O. S. P. 480)

AQUI ESTA SU ENEMIGO

AQUI ESTA SU DEFENSA

Combata con éxito la Pulgilla de la REMOLACHA con

NEXA - DON Agronexa

INSECTICIDA RAPIDO Y EFICIENTE A BASE DEL AUTENTICO LINDANE

FABRICAS DE NEXANA
QUILAS INDUSTRIAS DE LINDANE S.A. SUECIA S.A. SUECIA
CAL. BOHRINGER 2000, D. UINGELHEIM RHEIN (ALEMANYA)

DELEGACION: NEXANA S.A. Carretera Villanueva, 10000

...es la PHILIPS!

Mejores no hay

Información Regional

HARO, 20

PEREGRINACIONES AL SANTUARIO DE LA VEGA.—Bajo el título de este nombre se publican en el número de NUEVA RIOJA correspondiente al pasado día 13 un artículo en el que difundimos la importancia de esta peregrinación, la Junta Diocesana de Peregrinaciones y con ocasión del Año Mariano, se van a celebrar peregrinaciones al santuario de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, la primera de las cuales tendrá lugar el domingo día 2 de mayo, tomando parte en ella todos los pueblos que integran el Arciprestazgo de Haro.

Esta noticia, que tuvo el refrendo de sendas comunicaciones enviadas a todos los señores curas párrocos de las localidades afectadas, ha sido acogida con general beneplácito, y ya funcionan en cada pueblo las Comisiones organizadoras, que han puesto todo entusiasmo en que la primera peregrinación a la Vega registre caracteres de verdadero acontecimiento.

Sabemos que entre los actos que se preparan figura una impresionante misa de comunión general; una misa solemne que tendrá como marco los hermosos jardines de la Florida, levantándose el altar en el kiosco, que será transformado en un camarín de resplandeciente belleza para instalar en él a la venerada imagen de nuestra gloriosa Patrona, que será allí trasladada desde el altar mayor del santuario. Durante la misa solemne, el sermón será pronunciado por un notable orador sagrado, y se cantará por todos los peregrinos la «De Angelis».

Es propósito conseguir que el grupo de peregrinos de cada pueblo venga presidido por las autoridades, y que sean portadores de su estandarte o bandera de la Asociación de Hijas de María, y muy especialmente que traigan como Presidencia de Honor a la imagen de la Santísima Virgen que se venera en cada localidad, las cuales serán colocadas a ambos lados del kiosco, para que, con la Virgen de la Vega y la imagen de la Inmaculada, realicen el homenaje de amor y de devoción de todos. Se harán guardias de honor por turnos previamente

determinados; habrá besamanos y una breve función eucarística-mariana por la tarde, como despedida, con la Salve popular e himno de la peregrinación, que será el de la Virgen de la Vega.

Los cultos se van abriendo con la presencia de nuestro amabilísimo prelado, que hará en su visita oficial a Haro.

Nos consta también que la Compañía del ferrocarril de Haro a Ercaray ha ofrecido toda clase de facilidades para el establecimiento de servicios especiales, y se gestiona que, a pesar de ser día festivo, realicen servicio los autobuses de Haro regulares y particulares.

Poco a poco se irán puntualizando los detalles de esta magna peregrinación, de la cual nos complacemos tener al corriente a nuestros lectores.

BODA.—A las doce de la mañana de ayer, lunes, en el santuario de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, se celebró el matrimonial enlace de la bella y gentil señorita Purificación Cantera Ortiz de Urbina, hija de nuestro particular y buen amigo don Clemente Cantera, con el joven empleado, residente en Vitoria, don Antonio Ruiz de Arcaute y Martínez de Osaba.

Bendijo la unión y celebró la misa de sponsales el M. I. Sr. Dr. don Julián Cantera Orive, arcediano de la S. I. C. de Vitoria y profesor del Seminario Conciliar de la expresada capital a'vesa, tío de la desposada. Actuaron como padrinos don Antonio Ruiz de Urbina, madre de la novia, y don Nicanor Ruiz de Arcaute, padre del novio, asistiendo a la ceremonia que resultó solemnísimas, cerca de un centenar de invitados, todos los cuales fueron obsequiados al mediodía en el acreditado restaurante «El Sol» donde se hizo, después animado baile a cargo de la orquesta «Ideal-Jazz».

Desearnos al nuevo matrimonio toda clase de bienandanzas en una eterna luna de miel, y felicitamos cordialmente a sus estimadas familias.

MUELLA DE RIO LEZA, 20

ACCION CATOLICA.—Está en vías de formación la rama de Acción Católica masculina, siendo ya diez los mozos que se han apuntado. Estos muchachos, con gran entusiasmo, han sido los encargados de la colecta de estos días, que a juzgar por lo que nuestro querido párroco, don Valentín Reinos, ha manifestado, ha sido muy buena, por lo que da las gracias a todos sus feligreses. Dirigidos estos muchachos por nuestro querido y joven sacerdote don Armando Benito, cantaron el Domingo de Pascua la misa, acompañados al órgano por el maestro Díaz. De desear es que sigan así, y pronto contaremos con una excelente masa coral, pues serán muchos los que se agregan a este animoso grupo.

CONCIERTOS PUBLICOS.—El Domingo de Pascua han comenzado en la Plaza de España los conciertos que, durante todo el verano, alegrarán a la juventud. Y ya que de la plaza hablamos, diremos que no estaría demás el arreglar ciertos trozos de la misma que se encuentran en muy mal estado, lo que no

causará un gasto muy grande.

CASA DE HIGIENE RURAL.—Se encuentra terminada esta obra desde hace unos meses, sin que todavía funcione.

AMONESTACIONES.—Se están leyendo en la juventud de esta localidad Antonio Pérez Alfaro con Victoria Aragón García, y Prudencio Castillo Giménez, residente en Logroño, con Agustina San Martín Arpón, de Los Molinos de Coaña, Euzarbuena.

ALCANADRE, 20

BODA.—Hace unos días, contraeron matrimonial enlace los jóvenes de esta localidad Félix Gumiel Fernández y la señorita María Africa Beldán Cuadrado, hijos de don Silverio y don Rodrigo, respectivamente, acomodados labradores, a quienes hacemos extensiva la enhorabuena, que ofrecemos a los nuevos cónyuges, a los que deseamos una larga y dichosa vida de casados.

ANGUIANO, 19

OBRAS.—Se trabaja con gran actividad en la construcción de la Casa del Médico, y continúan los trabajos en la Casa-Cuarterel de la Guardia Civil, que están a punto de quedar terminadas, suponiéndose que en corto plazo podrá ser nuevamente ocupado el edificio por los guardias y sus familias.

El último domingo, la orquesta de don Rufino Ibañez interpretó en la Plaza del Generalísimo un amplio concierto, que duró hasta la medianoche.

EL VILLAR DE ARNEDE, 19

EL TIEMPO.—Es frío y el campo no adelanta. Padecen los sembrados en la tierra delgada. Las frutas están en todo su apogeo de floración, pero algunos han padecido el efecto de las bajas temperaturas.

CONCESION.—Para la trada de la agua, de un manantial próximo al pueblo, que vendrá a remediar una necesidad urgente y ya urgente, ha concedido el Estado una subvención.

AMONESTACIONES.—Se han publicado las de Pedro García con Gaspara Gil, y Demetrio Ortega con Emilia Sáenz, Euzarbuena.

VILLAR DE TORRE, 20

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Se han celebrado últimamente en la Parroquia. El misionero capuchino Rvdo. P. Jesús de Ceñasa ha predicado magistralmente varios sermones. La concurrencia a los ejercicios ha sido numerosísima, así como el número de comunicantes en su último día.

EL TIEMPO.—Van más de quince días con fuerte viento Norte, seco y muy frío, que perjudica grandemente a los cereales. Por dicha causa, la floración de los cultivos está muy retrasada.

OBRAS.—Se ha terminado la

Almacenes Martínez-Zaporta
Av. Portugal, 42 -- Teléfono 1045 -- Logroño

EL SEÑOR
Ezequiel Gómez Sáenz
Falleció el día 19 del corriente, a los 54 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hijas, Purificación, María Luz y Ascensión; hijos políticos, Alfonso Tejada (Industrial de esta plaza) y Francisco González; hermanos, Bernabé, Valentín (ausente), Celodonia y Eliseo Gómez; hermanos políticos, Enrique Pastor, María Serrano, Marina Clemente, Mateo, Gregorio, Tere y Pilar Sosa Miguel; nietas, María del Rosario; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por el alma del finado.

Logroño, 21 de abril de 1954
Conducción del cadáver: Se verificó en el día de ayer.
Iglesia Parroquial: Redonda.
Funeral y Misa de Requiem: HOY, MIÉRCOLES, a las 7:45 Casa mortuoria: Caballera, 9.

Contra los insectos masticadores

ALTYSAI

Proteje los patatales, viñedos y frutales

INSECTICIDA ARSENICAL
RAPIDO-ECONOMICO-EFICAZ

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTERO, 9, LOGROÑO

ALQUILERES
ARRIENDO o VENDO casa Herreros 48, Tratar, Muro Mata, 6, entlo

COLOCACIONES
OBRERAS telefonistas, se precisan. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm 1304

COMPRAS
NOVELAS, revistas, libros usados, diccionarios y bibliotecas compramos. Librería «Balmes», Gallara, 15.

FINCAS
PISOS centricos, todo confort, excelentes contribuciones, vende con facilidades. Balmes, Calvo Sotelo 16

MODISTA, se ofrece a domicilio. Razón, Av. de la Vía, 1, porteria.

LABRADORAS encamionadora, se ofrece. Gral. Franco, 2, 4.º

LABRADORAS de caramelos, se necesitan con práctica y aprendiz de 15 y 16 años. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm 1315.

MISERA, se necesita en Hnos. Moroy, 14, 3.º

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Nueva Droguería, Gallara, 14.

GANADOS
PIENSOS AVICOLAS en Zulueta ALFALFA PULPA piensos, semillas. Zulueta, Av. Navarra, 14, Logroño.

LABRADORES: Antes de comprar aparadas de carro, colcheros, sillones, sillas, retrancas, barrigueras, sillas, rantes, antiojeras cabezas, todas clases de cinchas, etc. pues se hace una liquidación a cualquier precio, por tener que quitarlo todo. Guarnicioneria, Rodríguez Paterna 48.

VACA del segundo parto con su ternero y 20 litros leche, vende Antonio Ramirez en Nalda.

CARNEIRO semental vende Julián Martínez, en Ciruela.

OVESAS jóvenes vende 100 con 100 corderos, Santiago Romero, en Leza de Río Leza.

HUÉSPEDES
HABITACION se cede a señora, dormitorio pensión. Castroviejo, 44, 3.º izq.

CASA particular con baño, admite. Estar como en familia. Mola, 106, 2.º izq.

CAMAS dormir y pensión completa, se ceden. Razón, Nueva Rioja.

SAN TORCUATO, 1.
PETICION DE MANO.—Por don Gregorio Ruiz Martínez, hacendado agricultor de Cidamón, guardadoro con el título de «Labrador» diplomado y esposa, doña Elisa Pérez, y para su hijo Agustín, ha sido perdida a don Justiniano Sanez Angulo, importante propietario de esta localidad, y esposa, doña Amalia Gómez, la mano de su hija

BLANQUITA, habiéndose concretado la boda para fecha próxima.

El Domingo de Pascua de Resurrección se leyeron las primeras proclamas matrimoniales.

Enhorabuena a los futuros cónyuges y respectivas familias, ambas de nuestra mayor estimación.

NATALICIO.—Ha sido alegrado el hogar de nuestros convecinos D. Manuel Polanco y esposa, doña Sabina Sánchez, con el nacimiento de una preciosa niña, a la que se le impondrá el nombre de María Jesús.

Cordialmente felicitamos a los venturosos padres y abuelos, al mismo tiempo que deseamos una larga existencia a la recién nacida.

PRADEJON, 18
AGRICOLAS.—Durante el mes de marzo los cereales prometían una buena cosecha, pero los vientos se-

PROTEJA SU HERNIA
contra el peligro de la estrangulación y evita que aumente de tamaño llevándola bien contenida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo FLEXIBLE ADMINISTRABLE HERNISAN (patentado), que evita los antiguos traperos de hierro. Elevadores para estómago, cuello, brazos y piernas artificiales, aparatos parálisis infantil. CCS 9178 Visitaremos en LOGROÑO viernes 23 de 10 a 1. Consultorio Dr. Luengo, calle Gonzalo de Herce, 23 (Frente estación ferrocarril, otro lado Pasarela). Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: La competencia limita nuestros anuncios ya que no puede imitar nuestras modernas especialidades ni anular 45 años de experiencia profesional.

TRAJE comunión se vende en buena estado. R. Paterna, 2, petuqueria.

PRESA de dos buses para vino, se vende por ampliación de local. Vela y tratar, Dámaso Pardo, en Castroviejo Río Trón.

VESTIDO comunión y coche niña, se venden. Cervantes, 19, 3.º

COCINA, estufa eléctrica, manijug y mesa modista, vende. Q. de Llano, 23, 3.º

TRAJE 1.º comunión, marino, se vende. Castroviejo, 1, porteria.

SIERRA DE CINTA de 90, mural, de Armentia y Correa, seminueva, se vende. Razón, Nueva Rioja.

VESTIDO 1.º comunión blanco, se vende. Calle del Carmen, 10, 1.º izq.

CUABONES, ventanas y cerrillo de hierro. Castroviejo, 5, bajo

VARIOS
COMERCIALES establecidos en ventas a plazos, ofrecemos Subdirección Importante Compañía Seguros Defunción, Escrito: Apartado 970, Valencia.

FERRANAS, todas las clases, buena precio, Fortunato Redón, Gallara, 16

CLASES particulares. Preparaciones exámenes. Calvo Sotelo, 8, 2.º izq.

CIVILSONES para todos los gustos y de todos los precios en azul, blanco, goma y cuero. Muchos colores en esta almodada. Sancha, 14

A V. I. S. O.:
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico

PRUEBE LA AFEITADORA PHILSHAVE
 ● CAMPEONA EN RAPIDEZ Y CALIDAD
 ● GARANTIZAMOS SU PERFECTO AFEITADO
 ● DISPONEMOS DE TODOS LOS REPUESTOS
RADIO PRIETO Galería, 10. Tel. 2431

NUEVA RIOJA

Conchita
 Ha resuelto su problema económico. Trajes
 comunión desde 275 ptas. Todos comunión
 desde 25 ptas.
PRECIOS SIN COMPETENCIA.
 GRAL. MOLA, 94-96, entlo.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Situación económica europea

A LA LUZ DE LAS ESTADÍSTICAS APARECE EL CONTINENTE COMO SI SE LE HUBIERA PUESTO EN ORDEN; SIN EMBAARGO, LA PRODUCCION DECRECE Y SE MANTIENE SOLO POR EL REARMAMENTO

Se han publicado numerosas estadísticas e informes en estos días sobre la situación económica y financiera de Europa. Y a la luz de esos documentos parece como si el continente hubiera vivido el último año de una fase de poner en orden sus asuntos.

Se observa esto en las relaciones comerciales y financieras ya entre los países continentales. Frente a la zona del dólar se ha mejorado mucho la balanza de pagos y pudiera decirse que está resuelto el problema de la penuria de dólares. Frente a la zona de la libra, se ha comprobado una mejora paralela en la misma materia.

Lo mismo ha sucedido con los países de la Europa Occidental entre sí; en contra de lo que podía creerse en la primavera última, se han atenuado las dificultades y se han desarrollado los cambios. Los precios son estables y en ocasiones han bajado, y al mismo tiempo las reservas han mantenido casi intacto el mismo poder de compra.

En general, todos los Gobiernos han dado mayor libertad a sus mercados, hasta el extremo de que pudiera decirse que hemos asistido en 1953 y lo que va de este año a un resurgimiento del liberalismo económico.

NO TAN SANA

«Sin embargo, la situación económica no es tan sana como pudiera parecer de estas primeras impresiones. Hay experiencias francamente engañosas. En 1952 el déficit en dólares pasaba de los 1.000 millones, en 1953 sólo alcanzaba los 36 millones, y la reserva en 1952 se de 8.600 millones, mientras en 1953 se elevaba a 10.200 millones. ¿A qué se debe esta mejora? Al crecimiento de las exportaciones, especialmente con motivo de los gastos militares de los Estados Unidos, y a la disminución de las importaciones. Sin embargo, esta fase ha sido totalmente transitoria y apenas si dejará de sí huella alguna.

Si se observa que el crecimiento de las exportaciones se debe substancialmente a un período de prosperidad americana excepcional, si se observa igualmente que la restricción de las importaciones sólo ha sido posible por la acumulación sin precedentes de stocks, se ve que la mejora de la balanza de pagos es el resultado, no de una sana evolución, sino de la coincidencia de acontecimientos que momentáneamente han favorecido al acuerdo europeo.

«Sin embargo, esta coyuntura económica va a tener gran consecuencia: está por de pronto resuelto el problema de la penuria de dólares y se ha vencido la tendencia fundamental de los años posteriores a la guerra.

FRANCAMENTE MALA

La clave de todo es la producción y por este lado la situación es francamente mala, salvo en el sector agrícola, en el que se nota en Europa una mejora, más débil si se quiere que en otras partes del mundo. En este mismo orden ha desaparecido la penuria, aun en Inglaterra, donde el racionamiento sistemáticamente instalado empezó a ser eliminado progresivamente en 1953 y desapareció en 1954.

La producción industrial, con la única excepción de Alemania, es mala. Sólo en este país marca una mejora, pero a condición de que las exportaciones se hagan con años índices lejanos: con relación a 1948, en el que se fija la cifra base de 100 subió en 1951 a 250 y en enero último a 246. De hecho, esa producción se explica mejor cuando se piensa que la producción alemana era casi nula por falta de capacidad, sino más bien por parálisis, consecuencia de la pérdida de la guerra.

El estancamiento se nota en la sección de carbones: se han producido 477 millones de toneladas en 1953 en lugar de 475 millones en 1952. En cuanto al acero, ha caído de 61 a 60.

De todas las formas, el primero de los problemas europeos sigue siendo la producción industrial.

LOPEZ MAC MILLAN

Las grandes pasiones son poco frecuentes, como en el arte son poco frecuentes las obras maestras.

So pintor, CARMELO SEGURA

EL CID TRIUNFA EN MOSCÚ

Y SOBRE LA COSTA AZUL, UN PEGASO DE 8 MILLONES DE FRANCOIS, CON LA TAPIERIA DE PIEL DE LEOPARDO, DA LA NOTA MAS SALIENTE DE LAS FIESTAS DE PRIMAVERA

iban las gentes del Norte y los italianos.

Los más pintorescos son los estudiantes ingleses, con sus clásicos abrigos o chaquetillas cortas, en las que aparecen las armas de su colegio con un clásico boga, igualmente lustrada. Brillaba el sol a pesar del frío y en los rincones soleados se oía el disparo de las máquinas entre estudiantes y familias numerosas.

HACIA LA COSTA AZUL se dirigía la gran caravana de los turistas. El Tren Azul aparece multiplicado y por todas las partes se ven coches matriculados en todos los países del mundo.

En el aeródromo de Niza los aviones aterrizaban con ritmo acelerado: venían de Bruselas, de Génova, de Barcelona, de Londres, de Roma; por vez primera desde 1945, se volvieron a ver las familias inglesas completas; por vez primera no han podido recibir tantos huéspedes los hoteles y en las batallas de flores no se encontraba un palo o una silla libre.

Entre las famas mundiales se encontraban el indefectible Porfirio Rubinos y su sombra Zsa Zsa Gabor, que ocupaban las habitaciones del jefe de la delegación soviética que huera estos días de Niza. Allí estaban también los propietarios del «Eilat», Micoas, el rey Faruk, etc., etc.

Sin embargo, la vedette de estos primeros días de Pascua no ha sido propiamente una persona, sino todo un coche: el Pegaso. Era un automóvil único en el mundo, fabricado a petición del barón de Zeeb, rey de los carbones del Ruhr, el varón Thyssen, que después sin estruendo invadió con sus coches la capital o se precipitaron en ella con sus aviones, hasta el extremo de no ser suficientes los numerosos hoteles de la gran ciudad europea para alojar a los visitantes.

Según las primeras cifras, los inválidos recibieron el primer día 20.000 turistas, 6.000 más que la misma fecha del año anterior; la Torre Eiffel, 11.000, y en la plataforma del Arco de Triunfo hubo 6.000 visitantes.

«POR NACIONALIDADES, los alemanes empiezan a ser los turistas más numerosos: alcanzaban los el 32 por 100, y le seguían los americanos con el 20 por 100, y los ingleses con el 18 por 100. Detrás

de ellos constituyeron la obsesión del momento: todo lo que se hace, mirando las cosas a fondo, tanto en América como en el resto del mundo, en estos días mira a la China; a la China mira esa nueva NATO que se ha construido en el Pacífico, y la cual aún no ha sido bautizada, aun cuando ya se la designa con nombres raros.

«En la China tiene puesto su más lejano objetivo la Comunidad de Defensa Europea, que ha entrado en rápida carrera estos días: se pretende guardar la espalda en Europa, para dar la cara en Asia.

Por esto han llovido estos días las garantías sobre Europa, que de momento nadie quería. Para esto vino Foster Dulles y arrancó contra la voluntad del pueblo inglés esa promesa de asistencia a Europa, con una división blindada. Por esto ha estado Francia al borde de la crisis, roto su equilibrio inestable con esa aparición conjunta de América e Inglaterra en su política. Pero la que se llamaba ya la crisis del Viernes Santo, no ha sido más que una acudida de nervios: los ministros siguen en sus puestos.

«¿BUSCA LA GUERRA? Busca Norteamérica la guerra? ¿La guerra, no? pero a la China, si

«El CID aunque sea precisamente el de Moliere, que d-forma no poco al héroe popular español, ha obtenido un éxito rotundo en Moscú, presentado por la Comedia francesa. No deja de tener misterio ni de ofrecer verdadera sorpresa el triunfo de nuestro héroe de leyenda en una ciudad como Moscú.

JAVIER DE EGUILA

EL TEATRO Y SU CLIMA

«Viene de primera página»

en prosa o verso, jugosa y limpia poesía, pero no se conjugaron el tiempo y con los gustos por esa poesía, sino precisamente por su calidad, y calidades—teatrales. Conviene insistir: son, primero, teatro; después, bellos documentos literarios o artísticos. Lo mismo, pudiera objetarse de la obra D'Annunzio.

Cuando Saint Georges de Bouhélin estrenó su «la feerie amoureuse», toda la crítica, con rara unanimidad, le salió al paso en París para decirle, sobre poco más o menos: «Siempre hay embriaguez; insisto poético y amor del ideal; siempre hay fantasía y pasión en los dramas de este extraño autor. Lo que no hay siempre es drama. Así por ejemplo, la pieza que acaba de darnos y que él mismo considera como la flor más perfecta de su jardín, podría muy bien ser un poema, un cuento, una fábula, cualquier cosa, en suma, mejor que la obra teatral. Exacto de toda exactitud. No es suficiente ser escritor, buen escritor, o poeta, buen poeta, para realizar una obra teatral, obra que, en ocasiones, lleva a cabo sin vacilaciones ni desmayos un analfabeto. Un analfabeto intelectual, quiero decir. Claro está que éste no hace más que eso: teatro, teatro elemental, primario, pero que viene a ser como elimiento de toda creación teatral. Si al intuitivo, al rudimentario constructor de teatro se le agrega por añadidura el espíritu refinado, inteligente y audaz, entonces surge el perfecto autor teatral. El dramaturgo admirable y perdurable: el Esquilo, los Cervantes, los Lope de Vega, los Tiso, de Molina, los Racine, los Moliere, los Ibsen, los Calderón, los Goethe, los Schiller, etc., etc.

«Hacen bien los autores dramáticos en publicar sus obras? se preguntó en cierta ocasión la crítica universal, en torno a una sonada investigación. Me resisto a llamarla «encuesta». Y fué Gómez Carrillo el que mejor recogió, reuniéndolas, las contestaciones. «Hacen bien, vino a objetarse, cuando se trata de obras de Porfirio Rubino, de Francois de Curel, de Maurice Rostand. En cambio, cuando lo que se imprime es de Pierre Prondie, o de Pierre Decorelle, o de M. Brieux, hacen mal. Y se explica, como se argumenta entonces: «Ved a Eba-

¿Y si sale el tiro por la culata?

«ES LA PREGUNTA QUE SE HACEN LOS AMERICANOS Y CON ELLOS EL MUNDO EN ESTA FASE DE SU JUEGO INTERNACIONAL DEL RIESGO CALCULADO A LA CHINA»

Y la busca dislocada de Rusia o neutralizada ésta por las alianzas y garantías en Europa.

«Eso constituye un grave peligro: el mundo lo sabe, y de ahí los estremecimientos de Europa. Todos hemos sentido estos días una sorda inquietud al ver hasta la agresividad americana, si vale la expresión, cuando tropieza con China.

La conducta de América, ha tenido estos días verdadero tono de desafío: recuérdese el caso de Dies Bien Phu: allí intervinieron los aviones americanos civiles tan sólo; desde Washington se consignaron armas y dólares, se prometían aviones, y con marcha lógica, se revolvía contra los chinos, los cuales, según los americanos creían, sólo habían venido a los mismos Estados Unidos en tiempos no lejanos.

El riesgo lo están corriendo desde Washington, sin disimulo alguno, pues bien pudiera terminarse alguna vez la paciencia del gran gigante dormido que es la China, por muchos golpes que aguanté.

A pesar de todo esto, no creemos que Norteamérica busque la guerra, y menos aún que vaya hacia ella; todo esto es un juego, importante, pero no cierto, el juego del peligro calculado, que inventará hace unos años la diplomacia americana y que sigue adelante y en pleno apogeo en estos días.

MALA SUERTE

«¿Y si sale el tiro por la culata? Todo pudiera ser. Y los americanos, y en especial Foster Dulles, no han descartado esta posibilidad, tan lamentable por cierto.

«Esa oposición—decía hace unos días el ministro de Asuntos Exteriores de Washington—a los planes de la China envuelve muy serios peligros, pero éstos son hoy mucho menores que los que pudieran presentarse a plazo breve al no adoptar los hechos.

Y en esta resolución, no juega una importancia menor la situación interior de Norteamérica: está abocada a una crisis ante ella—no creemos que el lector dude en afirmarlo—; con un paro creciente quiere romper a presión los muros de la China.

UBALDO DE LEON

La señora Petrof...

«Viene de primera página»

La confianza de la rusa fué hecha en el vuelo de Sydney a Darwin. La azafata transmitió inmediatamente un mensaje al capitán Birch, quien, a su vez, informó inmediatamente a Darwin por radio.

Desde Darwin a Singapur, las pistolas que habían sido quitadas a los rusos en la dramática escena del aeropuerto de Darwin quedaron bajo la custodia del capitán de policía, que las entregó a la Policía de Singapur. El avión sale a las dos de la mañana del miércoles, hora local, para Calcuta, Karachi y Beirut. Los rusos cambiarán de avión en Zurich para regresar a Moscú.—(Efe).

PROTESTA SOVIETICA

CANBERRA (Australia), 20.—El embajador ruso en Australia, Generalof, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores en funciones, Mc Bride, para protestar contra supuestos malos tratos infligidos a los viajeros soviéticos que conducían a la señora Petrof, en el aeródromo de Darwin. Le hizo entrega de una nota, redactada en términos enérgicos, pidiendo la devolución de la señora Petrof y excusada por la manera de tratar a los ciudadanos funcionarios rusos.—(Efe).

LO QUE DICE UNO DE LOS «CONDUCTORES»

YAKARTA, 20.—Uno de los dos delegados soviéticos designados para conducir a Rusia a la señora Petrof ha declarado que durante la parada del avión en esta capital, aquella «fue secuestrada por la Policía australiana, negándose después de estas palabras a hacer ninguna otra manifestación.

«Un diplomático ruso se encontraba también a bordo del avión.—(Efe).

El ministro de Obras Públicas...

«Viene de primera página»

Universidad Laboral Después de ver la maqueta de las grandiosas obras en proyecto, el señor Girón recorrió toda la zona de las obras, que se extienden en una superficie de cincuenta hectáreas, y desde una elevación y a la vista de los planos y fotografías, siguió con gran interés las explicaciones de los técnicos y pudo apreciar el enorme impulso que ha sido imprimido a las obras.

Iniciadas éstas a fines de octubre último, se han removido hasta la fecha 200.000 metros cúbicos de tierra, construido un canal de dos tres kilómetros de extensión y con dos metros de profundidad y tres de anchura, con el fin de desviar las aguas, y ha sido acometida la construcción de diez de los edificios que figuran en el proyecto, cuya fase de edificación está muy adelantada. En la actualidad trabajan cerca de setecientos obreros en distintos turnos. El señor Girón mostró su satisfacción por el ritmo a que se llevan las obras y felicitó a cuantas personas participan en las mismas.

Luego regresó al barrio de Triana, trasladándose al barrio de Triana, donde en el sector denominado de los Remedios, construye la Diputación Provincial varios bloques de casas para la clase media.

Después de efectuada esta visita, el ministro almorzó propiamente marchas esta tarde a Córdoba en unión de los señores Cola de la Piñera y Prieto Moreno.

PILOTOS RESCATADOS EN NAIROBI

NAIROBI (Kenia), 20.—Un grupo de salvamento de la RAF ha rescatado hoy a los pilotos de tres bombarderos «Harvard» que se encontraban en la jungla infestada de terroristas en el día de ayer.

Los tres aviones «Harvard» se cree que fueron cogidos por una corriente de aire mientras volaban a baja altura en una misión de bombardeo contra los terroristas del Mau Mau.—(Efe).

Dulles, antes de salir para Europa...

«Viene de primera página»

el secretario de Estado, John Foster Dulles, en su reunión de hoy con los representantes de 19 países aliados, les dio conocimiento de una información supersesecretada en relación con la estrategia norteamericana en la próxima conferencia de Ginebra sobre Extremo Oriente, y juraron guardar secreto.—(Efe).

LO QUE HA RECOMENDADO WASHINGTON, 20.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha declarado a los representantes de 19 países aliados que debería crearse una organización defensiva para el Sudeste de Asia similar en líneas generales a la NATO con una flexibilidad que permita adherirse a la misma el mayor número de miembros según han manifestado los diplomáticos que se entrevistaron hoy con Dulles.

Dijo también que los Estados asociados de Indochina deberían estar plenamente representados en la conferencia de Ginebra que para tratar de los problemas que afectan a Asia comenzará la semana próxima.

TEMORES DE FRACASO WASHINGTON, 20.—En los medios diplomáticos se opina que la conferencia de Ginebra fracasará en resolver el problema de Corea si los Estados Unidos y la Unión Soviética no están dispuestos a hacer concesiones en relación con sus posturas anteriores, en esta cuestión. Hay fuertes indicios de que ninguna de las dos grandes potencias está dispuesta a ceder en su posición acerca de cómo debe ser unificada Corea. Los Estados Unidos desean elecciones libres en toda Corea para elegir los representantes de una Asamblea Nacional Provisional, que establecería un Gobierno para todo el país. Los soviets quieren, que primero se establezca un Gobierno provisional, que supervisaría después las elecciones.—(Efe).

LOS QUE LE ACOMPAÑARÁN WASHINGTON, 20.—El Departamento de Estado anuncia que el consejero Douglas Mac Arthur (no el general del mismo nombre) y tres secretarios adjuntos de Estado acompañarán a John Foster Dulles cuando salga en avión con dirección a París para asistir a la reunión del Consejo de la OTAN y más tarde a la conferencia de Ginebra.

Los secretarios adjuntos son: Livingston para Asuntos de Europa; Walter Robertson, de la Sección de Extremo Oriente; y Carl Mc Cordle, de Relaciones Públicas.—(Efe).

OPINION COREANA

NUOVA YORK, 20.—El coronel Ben Bmb, embajador de Corea en las Naciones Unidas, ha dicho que la guerra coreana no podría terminar hasta que el millón de chinos comunistas que aún permanecen en aquel territorio sean expulsados.

«Creo—dijo—que la mejor forma de administrar una derrota deliva e inequívoca a los agresores comunistas en una zona «laramente definida, donde tal derrota será vista y comprendida por todos los pueblos en ambos lados».

EL TRASLADO DE DIPLOMATICOS RUSOS

BERLIN, 20.—La Unión Soviética ha iniciado el envío de diplomáticos rusos a la conferencia de Ginebra. En los aviones soviéticos en que efectuaban el viaje van observadores de las Fuerzas Aéreas norteamericanas para asegurarse de que los pilotos soviéticos se dirigen a Ginebra. Cuando los aviones norteamericanos van a Moscú para llevar sus ministros a los funcionarios de la Embajada estadounidense, los aviones llevan a su bordo pilotos soviéticos en calidad de observadores.—(Efe).

Negocian el Gobierno persa y la Anglo-Iranian

Nasser reitera que no habrá acuerdo con Occidente sin evacuación británica en el Canal

TEHERAN, 20.—Representantes del Gobierno persa y de la Anglo-Iranian Oil Company han iniciado negociaciones directas sobre la importante cuestión de la indemnización por las propiedades petrolíferas nacionalizadas en Persia.

La cuestión del restablecimiento de la producción y distribución del petróleo se ha dejado de lado temporalmente, mientras se estudia el asunto de la indemnización. Se discute sobre inversiones de la Anglo-Iranian por valor de más de 500 millones de dólares.—(Efe).

MANIFESTACIONES DE NASSER

EL CAIRO, 20.—«No habrá pacto entre ningún Estado árabe y Occidente hasta que se atienda la petición de Egipto de que Gran Bretaña evacue la zona del Canal de Suez, ha dicho el primer ministro, Abd El Nasser, a los periodistas.

«Ningún Gobierno—agregó—se atreverá a adherirse al pacto turco-pakistaní.

Interrogado acerca de si la política de Egipto hacia Occidente es de neutralidad o de no cooperación, el nuevo jefe de Gobierno dijo: «La neutralidad necesita fuerza para mantenerla. No podemos ser neutrales, pero podemos adoptar una política de no cooperación con los que ocupan nuestro territorio y comprometen nuestra soberanía.

Manifestó también que Egipto se opone al empleo de las bombas atómicas y de hidrógeno y que los Estados árabes emprenderían una acción colectiva si Israel atacase a cualquiera de ellos.—(Efe).

ISRAEL DESMIENTE A JORDANIA

JERUSALEN, 20.—Israel ha desmentido oficialmente las acusaciones de Jordania de que una patrulla israelí haya cruzado el Jordán a primera hora de ayer y provocado a los guardias nacionales durante un cuarto de hora.

Según Radio Jerusalén, de Jordania, la supuesta incursión ocurrió en el distrito de Latrum. Una hora más tarde la emisora hizo, la acusación de que las fuerzas israelíes habían abierto fuego sobre el distrito de Eburus.

Por su parte, Israel ha solicitado que se convoque una reunión urgente de la Comisión mixta de argenteo para investigar sobre un misterio que a un vehículo de la Patrulla israelí ocurrido el domingo por la noche a lo largo de la frontera con el Líbano.—(Efe).